
A, B , C- Buch (neuestes), oder Uebungen im Buchsta-
biren und Lesen, gr. 8. geb. 1 fl.

Dasselbe mit 7 Kupsert. die 21 Geschichten vorstellen,
schwarz 1 fl. 15 kr.

illuminirt 3 fl. 30 kr.

A, B , C - Buch für große Kinder. Herausgegeben von I.
Richter, 1. und 2. Heft , 8. 1782. 1 fl.

L , 6 , nouvel , pour 1e8 entans , äs
enlum. 45 kr.

I .« meine av . big. noir . 24 kr.

Abhandlung, welche im Jahre 1768 von der freyen ökono¬
mischen Gesellschaft zu St . Petersburg ist gekrönt worden, gr. 8.
1777. 15 kr.

Abhandlungen der kaiserl. königl. medicinisch- chirurgischen
Josephs-Akademie zu Wien, 2ter Bd. gr. 4. 1801. 4 fl. 45 kr.

-von den Grundsätzen der Münzwifsenschaft, 8.
1770. 30 kr.

- (ökonomische) , über einige zur Nahrung dienende
Erdgewächse, besonders über die Erdäpfelpflanzungen, 8. 1781. 15 kr.

— — (medieiniseli -praetiZelio) der kko8p1ior8äure.
in Nevropstkiie , elnscliliessenä snklVlutierkrLmpfe , von

k'. L. Hleä. Or . gr. 8. 802- 36 kr.

Abriß eines reinen Vernunstrechtes, und Unterschied des¬
selben von der Moral , von I . D. H gr. 8. 1802. 36 kr.

Adams und Evens Erschaffung und ihr Sündenfall. Ein
geistlich Fastnachtspiel. a. d. Schwäbisch, ins Oesterreichische übers. 4.
1783. 45 kr.

^äjumenturn Nemorin« manuale. 12. 45 kr.
Adler, chemisch- medicinische Abhandlung von den Eigen¬

schaften des Egerschen Sauerbrunnen , 8. 1782. 15 kr.

Aichlburg, (I . F. v.) über die Knechtschaft. 8. 1775. 12 kr.
Uber , ( ŝ. N.) cogitation68 pki1o80p1iiea6 imme-

äisto eorporum eont »ctu i !r«orl »w . Loscovioli »! re »p!cienier.
8 - maj . 1782 . 30 kr.

A
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Bikini (6 . 8.) äe 088iku8 eor^orig Iiumsni sä suäi- '
torer «uos . 8. 1759 - 45 Irr.

Aleman, W. v. , Elemente der entwerfenden Geometrie,'
nebst einem Anhänge von der Bestimmungder Schattenrisse. Für jene
bearbeitet die sich dem Studium dieses Zweiges der mathematischen
Wissenschaften widmen wollen. Mit 13 lithographirten Tafeln, gr. 8.
1825. 2 fl. 15 kr.

Alxingers neueste Gedichte. 8. 1794. 45 kr.
-Dieselben auf Schreibpapier. 1 st.
Anfangsgründed. Rechnung mit Decimalbrüchen. gr. 8.

1802. 20 kr.

Ankündigung von IX Predigten über das Vater unser,
aus einer Handschrift in das Hochdeutsche übers, von 2oh. Lichtenberg.
8 1781. 12 kr.

Anleitung zur Walke des Tuches mit der in Niederöster¬
reich neuerlich entdeckten Walkererde, von den Mineralogen Bergseife
genannt. 8. 1802- 12 kr.

- (kurze,) zum Anbaue verschiedener Oehlgesäme,
und wie das daraus erlangte Oehl zu gebrauchen ist. L. 1768. 12 kr.

— — (praktische) , zu einem verbesserten Ackeranbau, 8.
1771. 20 kr.

- (ökonomisch-praktische), zum Flachsbaue, nebst ei¬
nem Anhänge vom Tabakebaue. 8. 1773. 30 kr.

Ansicht über die künftigen staatsrechtlichen Verhältnisse
des unmittelbaren Reichöadels in Deutschland, nebst zwey Nachträgen,
gr. 4. 1814 und 1815. 1 fl. 30 kr.

Anstalten(nothwendige) , zur Vermehrung, Verbesserung
und Verschönerung der Pferde , Rindvieh , Schaf« und anderer Thier¬
zuchten ohne AuSarten, gr. 8. 1785. 1 fl. 8 kr-

ismIroArspIiorum prineifr^ ReliHuise . <) us8
»ccuratius collegit »änotatiouilrus viroruiu Doctoruiu suisgue »niin-
s <1ver »ionil »us illustravit et praenaissa äe Vit » et 8cripti » poetse
corumentatione nun « «eorsuiu eäiäit Ign . I-iebel . Hält . Hä » , re-
tractat » et nov !» guibusäan » Iragiuent !« »ucta . 6 - nasj . 1819.

Velinpapier 3 8.
8cl »reil »p»pier 2 ü.

Druckpapier 1 ü . 30 kr.

Archiv, (medicinisches) , für Wien und Oesterreich unter
der Enns , vom Jahre 1799, gr. 8. 1800. 1 fl. 30 kr.



s
Archiv, (medizinisches), vom Jahre 1800, oder des ganzen

Werkes 4. Bd. , gr. 8. 1802. 1 fl. 30 kr.
Aretäus des Kappadoziers Heilart der raschen und.lang¬

wierigen Krankheiten, 4 Bücher, a. d. Grkech. mit beygesetzten An¬
merk., übers, von O . Dewez. k. k. Hof - und Leibmedikus, gr. 8. 1805.

1 fl. 30 kr.

^ .retaei (^ssrpnäoeis äe eausis et si ^ nis aeutorum et
äiiirturnorum morborun » libri ^ustuor . 8- 2 ü.

Auch etwas über den Feldzug von 1796. gr. 8. 1817. 20 kr.
^uenkruAAeri , ( I -. O ?.) Lx ^ erimentum nas-

e«ns üe renieäio s^ecikoo , 8. m»j. 1776 . 45 kr.

Aufsätze für Deutschlands künftige Religions- und Volks¬
lehrer, 2 Thle 6. 1783. 1 fl. zo kr.

Auszug(chronologischer), der Kirchengeschichte, welcher die
Geschichte der morgen- und abendländischen Kirchen, die Consilien,
Kirchenschriftsteller rc. rc. enthält, 4 Bde. 8. 1788. 7 fl.

Ayrenhoffs, E. v., sämmtliche Werke. Herausgegeben von
I . Fr . Freyherrn v. Retzer- 3te neu verbesserte u. verm. Auflage.
6 Thle. ^ r. 8. 1814. 10 fl.

Baader, (F. X.) vom Wärmestoff, seiner Vertheilung und
Entbindung, vorzüglich beym Brennen der Körper. 4. 1786. 1 fl. 30 kr.

Babor, über die Abstammung der Deutschen. Ein Nachtrag
zu SchmidS Geschichte der Deutschen. 8. 1798. 36 kr.

Babor (I .) , der Ursprung, Fortgang und Schicksal der
Exkommunikation und des Interdikts unter den Christen, 8. 1787. 45 kr.

Bannizza, (I . L. v.) alphabetisches Gesetzlexikon über das
allgemeine bürgerliche Gesetzbuch, Ister Lhl . 8 . 1789. 36 kr.

— — gründliche Anleitung zu dem allgemeinen bürgerli¬
chen Gesetzbuche, 8. 1787. 1 fl. 15 kr.

Bartak, I . B . , gemeinfaßliche Anleitung zur leichten
Kenntniß des gestirnten Himmels , mittelst einer beygefügten großen
Sternkarte . Mit einer Borrede von I . I . Littrow.  Als passende
Beylage zu dessen populärer Astronomie, gr. 8. in Futrral . 2 fl-

Basilie, des großen heil. Kirchenlehrer', Predigten und
sämmtliche Schriften, 6 Thle, gr. 8. 1776. 5 fl.

Baume, Handbuch der Scheidekunst, oder Beschreibung der
chemischen Behandlungen , und ihrer Erzeugnisse, a. d. Franz, von
Wafferberg. 8. 1774. 54 kr.
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Baumgartner, Dr. A. , die Naturlehre nach ihrem gegen¬

wärtigem Zustande mit Rücksicht auf mathematische Begründung. Mit
8 Kupfertafetn. 3. gänzliche umgearbeiteteAuflage, gr. 8. 1829. 4 fl.

— — Aräometrie, oder Anleitung zur Bestimmung des^
spezifischen Gewichtes, und zur Verfertigung genauer Aräometer für
Chemisten und Technologen. Mit 1 Kpf. gr. 8 1820. 1 fl. 8 kr.

-die Mechanik in ihrer Anwendung auf Künste und'
Gewerbe gemeinverständlich dacgestellt- Mit 8 Kpfn. gr. 8. 1823. 3 fl.

— — urick 1̂ . von LttinA8liau86n , 26it8e1»i'ist lur
unä , I . und II . Lsnd , jeder sus 4 Hessen de- '

rtedenck, rnit 8 Xnpsertsseln , gr. 8. 1826 und 1827.
deder Land 4 Ü. ZO Icr«

Bayer, (Th.) Grundriß der allgem. Pathologie, gr.8. 1782. '
40 kr.

<
Beaudrans geistliche Schriften, a. d. Franz, frey übersetzt'

vom Freyh. von der Lrenk. 3 Bde. gr. 8. 1788- 3 fl.
Beck, vr . I . N. , Baden in Nieder- Oesterreich. In to- r

pographisch- statistischer, geschichtlicher, naturhistorischer, medizinischer
und pittoresker Beziehung. Mit 1 Litelk. 8. 1822. 1 fl.

Beer, (G. I .) Ansicht der staphylomatösen Metamorphosen
des Auges, und der künstlich. Pupillenbildung , mit 1 ill. K. gr. 8. H1805. 1 fl. 30 kr.

-Nachtrag zur Ansicht der staphylomatösen Metamor¬
phosen des Auges re. mit einer Kupfert - gr. 8. 1806. 30 kr. l

-das Auge, oder Versuch das edelste Geschenk der
Schöpfung vor den höchst verderblichen Einflüssen unsers Zeitalters zu
sichern; für jedermann dem die Gesundheit seiner Augen lieb ist. Mit ^
schwarz und illum. Kupfern, gr. 8. 1813. drosch. 3 fl. 30 kr.

-Lehre von den Augenkrankheiten, als Leitfaden zu
seinen öffentlichen Vorlesungen entworfen, 2 Bde. mit schwarz und il- !lum. Kupf. gr. 8. 1813 — 1815. 13 fl. 30 kr.

Beinl, (A.) von einer eigenen Art Lymphgeschwulst, und
der zweckmäßigsten Methode, dieselbe zu heilen, gr. 4. 1801. 30 kr. ?

Bekanntmachung einer neuen Curmethode des Wund-SLarr-
Krampfes, gr. 8. 1800. 15 kr. .

Bemerkungen über die künftige Landes-Constitution und die
Volks-Repräsentation in Deutschland, gr. 8. 1815. 30 kr.

Benkö, Jos. , medicinische Ephemeriden von den Jahren .



1780 — 1793, a. d. Latein, übers, und mit der Topographie von
Mischkolz vermehrt von Z. Eyerel, mit 1 Karte , Ister Band. gr . 8.
Wien. 1794. 1 fl. 30 kr-

Leniro (do8.) Nillrovia 8ive anti^ui Lf>i8eopatu8 Nd-
Iroviensis , per lerrsn » Irsnsilvsnicsm , rnaxims Vioeepseos
Psrise olin» exporrecri , Lxplrtnatio . 2 'ton ». 8. n»sj . 1781 . 3 8.

— — (8.) Lpiiernei ide8 rneteorolo ^ieo -medieao , an-
nvrum 1780 — 1793 - Lun» exsculptr» Lomitatus geoprap6 »cr» n»»p-
xs . 5 Vol . 8. n»sj . 1794 . 7 II.

— - - — tentanien filiilopatriae in monareIiil8 et

Beobachtungen der kaiserl. königl. medicinisch- chirurgischen
Josephs-Akademie zu Wien, Ister Bd. mit 9 Kupfr. gr. 4. 1801. 5 fl.

Berechnungen , des durch die Ausmessung sich zeigenden
Quadratinhalts der Gründe zu Jochen von 1600 Quadratklastern rc.
rc. gr. 8. 1786. 15 kr.

Vergäße , Betrachtungen über die Constitutions - Urkunde
des Senats . 2) Flaßan über die Monarchie und die Constitution. 3)
der Senat und noch einmahl eine Constitution. Sämmtlich aus dem
Französ. übers. 8. 1814. 30 kr.

Ler ^mann, (1 .) Oornrnontatio de tulio ierrurninato-

rLÜdus , 8. nass» 1779 - 20 Icr.

Bergmayr , (I . F . S .) Handbuch zu dem peinlichen Ver¬
fahren bey der k. k. öst. Armee u. in den Militärgränzen , gr. 6. 1812.

2 fl.

Lernt , I. , Lxperinientorurn doeilna8iam Lulrnonurn
l»̂ ärostLticr»n» i11u5rrsnr»un». Lenturis 1. ciui» lad . sei». 4. msj.

3 8 . 48 Irr.

Berres , M . CH. I ., Anthropotomie oder Lehre von dem
Baue des menschlichen Körpers. Als Leitfaden zu den anatomischen
Vorlesungen- Erster Band. gr. 8. 1821. 3 fl. 24 kr.

Beschreibung des Theseums und dessen unterirdischer Halle
in dem öffentlichen Garten nächst der k- k. Burg . Mit einer Kupfer¬
tafel. 12. Geheftet 24 kr.

Letlen , (d. 6orn . de) Oornrnentarii de reI)U8 Iran-
rilvsnieis proximis sd odrtu Osdrielis Letlea »! rrigini » ^»»»iuor
-»lli»»s gestls. 8. 1779- 1 8.

— (Io5.) Historia rerum 1ran8i1vsnicarum ad
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proäact » vt conciost », l»sne plurimi » menä !« «ul»l»l!s recogno «

vit ^ lex , Horsn ^i. 2 karles . 8- 2 8. 15 Irr

Betrachtungen, (polit.) u. Nachrichten Nr. 1 u. 2. gr. 8 z
1785 . 15 kr

Beylage, (zwey und vierzigste) zu den zwey Bänden deii
Reisebeschreibungen des Hrn . F . Nikolai , gr . 8. 1784 . 24 kr >

Bibliothek, (allgemeine praktische) für Prediger und Schul.
Männer . Herausgegeben von I . Wächter und <L. Cleynmann , 2ter Bd ^
gr . 8. 1804 . 2 fl

Bienenstock, der, eine Wochenschrift, 3 Jahrgänge. 8 .̂
1798 . 9 fl 30 kr

Bilderbuch, (neuestes) ein Geschenk für Kinder, mit 30(
Bildern , gr . 8. Wien , 1802 . geb. mit illum . Kupf . 4 fl .

mit schwarz. Kupf . 1 fl. 15 kr

Blank, I . C. , Unfangsgründe der Meßkunst, zum Ge- ^
brauche der Humanitäts - Claffen an der k. k. Theresianischen Ritter
Akademie, gr . 8. Mit 8 Kupfertafeln . 30 kr>-

- "Tafeln der Logarithmen der Zahlen, Sinus und
und Tangenten , gr . 8. 48 kr

-vollständige Unfangsgründe der Kegelschnitte zmv
allgemeinen Gebrauche , und insbesondere zu dem Gebrauche der Schü«
ler der Baukunst . Mit 11 Kupfertafeln , gr . 8. 1 fl . 30 kr

-vollständige Anfangsgründe der ebenen und sphä¬
rischen Trigonometrie , zum allgemeinen Gebrauche , und insbesondere
zu dem Gebrauche der Schüler der Baukunst . Mit 8 Kupfertafeln
gr . 8. 1 fl. 30 kr

Blumauer, Buchdruckerkunst, gr. 4. 1786. 8 kr.
Bolla, (I . B .) Beschreib, der antiken Statuen zu Rom.

8. 1782 . 8 kr.

- — Rede von der Schönheit und dem Nutzen der
griechischen Literatur , gr . 4 . 1771 . 24 kr.

Bonellie, (K.) zweckmäßige Berichtigungen der von dem
Hrn . Hofrarhe von Keeß herausgegebenen Abhandlung über die Auf¬
hebung der Wuchergesetze, gr . 8 . 1791 . 20 kr-

-Abhandlung von dem Rechte, Panis - Briefe zu
ertheilen . 4. 1784 . 1 fl. 45 kr.

Borgnes, Einfälle von Menschenerziehung, 3 Bde. 8.
1781 . 2 fl. 30 kr.
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Bossuets , (I .) Auslegung der Lehre der katholischen
Kirche , 8 . 1771 . 20 kr.

Brainls , (K . F .) Lehrsätze über die Praktik der beyden
höchsten Reichsgerichte , gr . 8 . 17 ?3 . . 1 fl . 50 kr.

Brunner , (A . A .) Abhandlung von der Hervorbrechung
der Milchzähne , gr . 8 . 1771 . 30 kr.

Budislawsky , (M .) Moralphilosophie , 2 Th . 6 . 1785.
1 fl . 30 kr.

-̂ Gedanken über das Gebeth , über verschiedene Ge-
bethformeln » und über die priesterlichen Tagzeiten oder das Brevier,
8 . 178 » . 2 » kr.

-gelehrte Unterredungen . 6 . 1763 . 24 kr.

Büsching , (A . F .) Vorbereitung zur gründlichen und nütz¬
lichen Kenntniß der geographischen Beschaffenheit und Staatsverfas¬
sung der europäischen Reiche und Republiken , welches zugleich ein all¬

gemeiner Abriß von Europa ist , vierte Auflage . 8 . 1779 . 30 kr.

Burkhard , (Jos . v .) von der Uebereinstimmung der Werke
der Dichter mit den Werken der Künste , 2 Thle . gr . 8 . 1772.

2 fl . 30 kr.

Cäsar , Skizzen der Aufklärung , 6 . 1789 . 20 kr.

-Gedanken von der Unzertrennlichkeit des katholi¬
schen Ehebandes , 8 . 1787 - 15 kr.

-Gedanken von den Rechten und Freyheiten der
k. k. österr . Kirche , 6 . 1787 . 15 kr.

Cannela , (B .) Wahrnehmungen über die Ursachen , die
Beschaffenheit und Heilart der Lungensucht . A . d. Jtal . übersetzt,

und mit Zusätzen und Anmerkungen , von Jos . Eyerel , 8 . 1799.
1 fl . 8 kr.

6anot ou I êttreZ äs Uama Ller ^ae , par 1'^ u-
leur äu memorlsl «l 'un naonctLin. 8. 2» Icr.

Careno , (A . v .) Ueber die Kuhpocken , mit 1 Kupf . 8.
1801 . 15 kr.

Dasselbe in französischer Sprache . 8 . m. 1 Kpf . 15 kr.

Latslogue rnetliollic ûe et raisonnee cle 1a Oolleelioii
äe , sossile » äe Allle . LIsoa . ä« Nssd , par IN. ä« Lorn , 'rome I.
1790 . 1 kl. 30 l-,-.
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dateelrisme , 6r3n8 , pur V6M3n868 et P3r kepon-ses etc . 8. 45 kr.
Chateaubriand's , F. A. v. , politische Betrachtungen überleinige Tagesschriften und über die Vortheile aller Franzosen . Aus demFranzösischen übersetzt , gr . 8. 1815 . 40 kr.
Okinki , il , Ltoria 8o1 rogno 8 i 6 o6liineIiin 3 , 8 .1772- Z6 kr. l
6 !ii8ei0tte, Von, e Lansio Vanön nelia Leidig. Voemaoriginale in äialetto siciliano , «lel celekre Don Oiov . lVIeli. Irs-üott » in lingus italiana äal 6av . lVlstteo üi Levils ^ua 2 1 . gr. 4.Vienna 1819 - 5 ü.

(

Chladni, E. F. F. , über Feuer- Meteore, und über die (mit denselben herabgefallenen Massen . Nebst 10 Steindrucktafeln und
deren Erklärung von C . R . v. Schreibers , gr . 8. Wien 1819 . 8 st. ^Dasselbe Werk ohne Schreibers Nachträge.

3 fl. 45 kr.
6ieero (U . 1 .) 8e oKiciis 38 IVlureum üliuni lidri -tres . 8 . 1797 . 20 kr.
6081668  Sr3l ) l608 , P 6 r 81608 , tUI '61608  L8 )Iiot1l6636 (6 . u . Vinclokonensis , recensuit ^or . sl» Hannner . toi . Vinüokonae

1820 . 3 ü. ^
6ornm6nturiu8 in Vharmaoopoeurn ^ U8tri363in rnili-

, gerinanic » in lingusin latinain versus . 8. rnaj . 1800 . 1 ll . 15 kr.
6ornrn6ntatio 1Ü8tori63 , <̂ ua , Quantum lin ^ uai um IOrientsliurn »tuäi » ^ ustrise äelreant , ex^ onitur , l?sr » I . 4 . rnss,

1822 . 30 kr » ^läorn lilror ? 3r8 II . inaj . 1823. 30 Irr.
6ornrn6ntstio Iii8torioo - oriticu 8e HIi3p8o8i8. 4. ^msj . 1824 . 30 kr . 2-
6ornrn6nt3tio 8e 386nit3te pri8636 in8oruin lin-guae , ^usrn ssnscritsin üicunt , cuin perssruin , graecvrum , ro - ^

inanoruin st ^ue gerinsnoruin sermone . ksrs I . 4. rnsj . 45 kr . ^
60N8tltut3 I-6AI3 ^ U36 r6 ^ N3Nt6 8o86s )IlO II . PI O ? 6-

gno Ilungsriae conäits sunt . 2 ksrt . 4 rnaj . 1788 . ^ ü . 30 kr . ^
6our8 3l)!6A6 86 I3 roliZion pur 1'^ I)1)6 6run8i , 2lyrnes , gr . 8- 1780 . 4 ü.
6run2 , (Ü. I. N ) ^.»31̂ 868 l 'Iierm. Verculansrum ^
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. Dscise Irsjsni celekriorum ^ue Hung »r!r,e acceäir ^ ^uar»»» llvlii-

garise , Lrokti »« nomenclstor . 8. »»aj- 1773 . 30 kr.

-Cranz , (H . I . N .) medicinisch - und chirurgische Arzney-
l mttteilehre . Eine freyc Uebersetzung a. d. Latein , mit vielen Anmer-
. kunaen , Zusätzen und Verbesserungen von L. I . Lippert , 1. Bd . gr . 8.

1785 - 1 fl.

' Cremer 's beste und biedermännische Schriften , 2 Bänd¬
chen 8. 1785 . 2 fl-

^Creve , (C . C.) medicinischer Versuch einer modernen Klei¬
dung , die Brüste betreffend , nebst einer Bemerkung über bas Schmin¬
ken, 8. 1794 . 15 kr.

Creuz -Weg , (heiliger ) Jesu Christi , abgetheilt in 14 Sta¬
tionen , mit Kupfrn . 8. 1799 . 24 kr.

Caiiait , ( U .) Oenuina 1otiu8 juri8 piutlentiae saeras

m»j. 1782 . 2 8 . 30 kr.

— — rechte Grundsätze der ganzen Kirchenrechtsgelehr¬
samkeit , 2 Thle . gr . 8 1782 . 2 fl . 15 kr.

Cüras , vollständige französische Grammatik , verbessert
von S . Moreau , 1790 . 30 kr.

Dalstein , Anleitung zu dem gemeinnützigen Gebrauche der
Steinkohlen , wie ein jeder irdener Stubenofen , mit geringen Kosten

. vortheilhaft zur Steinkohlenheitzung einzurichten ist , mit 1 Kupfer,
8 . 1797 - 20 kr.

D3NA6I'8, (Ie8) ciu rnornont . traä . äe 1'^.IIem ., AN. 8.
1796 . 15 kr.

Dankowsky , G . A . , an den Völkerretter Kaiser und
König Franz . In deutscher und ungarischer Sprache . 8- brosch. 1814.

8 kr.

David , (F .) Beschreibung einer astronomischen Uhr , mit
2 Kupf . , 4. 1771 . 24 kr.

- - neues Rädergebäude , gr . 8 . 1791 . 24 kr.

D66on6eti8grsnat6N8iIiu8M0num6rrti8 .^.n .HlD6C!I ÎV.
8. 1789 . 12 Kr.

Dedier , der vollkommene französische Ingenieur , mit 50
Lupf . , nach der neuesten französ . verm. Ausgabe übers. , gr . 8 . 1762-

7 fl. 30 kr.

Deist , (der) widerlegt durch sich selbst , oder Briefe , wo-



rin die Grundsätze des Unglaubens untersucht werden, a. d. Franz , des^
Hrn. Bergier, 2 Th. 8. 1779- Druckp. 1 fl. 15 kr>

Schreibp. 1 fl. »5 kr.

Demian, (I . A.) Darstellung der österr. Monarchie nach^
den neuesten statistischen Beziehungen, 1. Bd- Spezialstatistik v. Böh-"
men, Mähren , u. das österreichische Schlesien enthaltend , gr. 8 1804.>

3 fl. 30 kr..

-2 . Band;, welcher Ostgalizien und Siebenbürgen^
enthält , gr. 8- 1804. 2 fl. 15 kr.̂

-3 . Band, 1. Abth. ; enthält das Königreich Un¬
garn , 1. Theil , gr. 8. 1805. 4 fl.̂

-3 . Bd. 2. Abth. enthält statistische Darstellung
des Königreichs Ungarn, 2. Theil , gr. 8. 1806. 4 fl—

Denis, Jugendfrüchte des k. k. Theresianum, 3 Samml
8. 1772. 2 fl. 45 kr

Denis , (Nick .) ^.nnalium l ^ pOFrapIrieorum, V6I.
VUckseliL Ala!ta!re 8u^lementom »äornsvit , Vars 1 et 2. 4. msj ^
1739- 9 «

Denker, (der) ein Wort fürs praktische Leben. 8. 1783 tz
20 kr

Denkschrift auf Friedrich II. König von Preußen, vortz
Birkenstock, a. d. Latein, gr. 4. 30 kr

Diehrich, (A. V.) Versuch einer kurzgefaßten speciellerk
Pathologie von den Fiebern, Ister Theil , gr. 8. 1783. 36 kr

Dilettant, (der musikalische) eine Wochenschrift, 2 Thle
4. 1770. 6 fl. 30 krl

Disseitritio äe contemplatione munäi pli^sics , rne
t »pl»̂ s!ca , vt moral ! earom ^ne aä kvligionem liabito . 4. maj ^

1825. 30 kr ^
Dobner, (F. G.) Untersuchung wann das Land Mährer

ein Markgrafenthum geworden, und wer dessen erster Markgraf gewe-'
sen? 3. 30krL

Dobritzhofer, (Abbe Martin) Geschichte der Abiponerj-
mit Kupf. , z Thle. gr. 8. 7 fl

Dokrirkoker, (N.) Distoria äs ^kiponikus 6^u68tri,tz
delllcosague ksra ^oarise natlone . Ion »! tres eum 6g . , 8. maj
1784. 7 8

Dohm, (C. W.) über das physiokratische System, 8. 13 kr.
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Domba ^ , (L .) Leselireibun ^ clor gsn ^daren Oolcl - ,
8 !I8er -, u . k̂ upkermünren , nedst einem Xalrsugv von einige»
reltenen IVliinren , mit 1 î upf . gr . g. 1803 - 36 lcr.

— Populär- Philosophie der Araber, Perser und
Türken, theils gesammelt, theils aus orientalischen Manuskripten
übersetzt, 8. 1795- 45 kr.

-Geschichte der Scherifen, oder der Könige des
jetzt regierenden Hauses zu Marokko, gr. 8. 1801. 2 fl. 15 kr.

Duquet, Regeln zum Verstände der heil. Schrift, 8.
1777- 45 kr.

Liile , Dr . L . , Oornrnentatio cie stuckio snslomieo.
6um tLlruIs Lenes . 8. msj . 1827 . 48 Icr.

-über den Bau und die Krankheiten der Bindehaut
des AugeS, mit besonderem Bezüge auf die eontagiöse Augenentzün¬
dung. Nebst einem Anhänge über den Verlauf und die Eigenthüm-
lichkeiten der letzteren, unter der Garnison von Wien, vom Lahre
1817 bis 1827. Mit illum. Kupfertafeln, gr. 8. 1828. 4 fl.

Eckhel, (I .) kurzgefaßte Anfangsgründe der alten Nu¬
mismatik. Neue verm. Ausl, mit 6 Kupf. gr. 8. 1807. 1 fl. 40 kr-

Ehre, (die) des Bürgerstandes nach den Reichsrechten, 8.
1791. 12 kr.

Ehrmanns, (I . C.) Versuch einer Geschichte verschiede¬
ner Kenntnisse aus der Naturlehre und Physik, 6. 1782. 24 kr.

Llirrnsnn , U . , Lanckbucb clor pbarinsoeutrselien
Wasren - nnä krkpsrLten - Xunüe , »Is vollstLnäige LrlLnterung
äer österreichischen khsrinacopo «. 2 Läncie . gr . 8. 1826 . 6 6.

Desselben ^Verlies A. n . 4 . Lanck . entb . ckie Dlisr-
macie nnst Lhemie « gr . 8 . 1829 . 5 6.

Einrichtung der medizinischen Fakultät, gr. 6. 1785. 45 kr.
Embel, Schilderung der Gebirgsgegenden um den Schnee¬

berg in Oesterreich. Mit Kupfern, 1803. 1 fl
Lvflel , ( ŝ. Obr . von ) Oonnnentatio äe Lxpeckitioni-

hus IrstLn ! sä Vsnnhium et origine Vslschornm »h in . 8ocietst«
»cientisrum Ooettingensi krsemio »8 eoäein proposito pro »imo
»cceäere juäie »ts , cum Lpistols . c. g. kleine . 8. 1794 . 1 8 . 15 8r.

Entersfeld, Lehrbuch der landwirthschastlichen Oekonomie.
2 Thle. 8. 1791. 3 fl.

Entwurf literarisch- philosophischer Vorlesungen, für das
k. k. Militärkadetenhaus. 3 Thle. 6. 1792. 1 fl-45 kr.
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Entwurf zur Einrichtung der theologischen Schulen in derF«
k. k. Erblanden , 2- vermehrte Aufl. gr. 8. Schreibp. 1784. 54 kr -

Erdely, M. v. , Versuch einer Zoophyft'ologie des Pfer¬
des und der übrigen Haussäugethiere. Nebst einer Skizze der vorzüglich-bl
sten österreichischen Pferderacen und Gestüte. Als Handbuch für ange¬
hende Thierärzte und Oekonomrn bearbeitet. Zweyte Auflage, gr. 8 :
1829- Unter der Presse.

-Grundlinien der Eingeweidelehre der Haussäuge-i
thiere, insbesondere des Pferdes. Als Handbuch für angehende Lhier-̂
ärzte bearbeitet, gr. 8- 1819. 2 fl« ^

-Grundlinien der Nerven- und Gefäßlehre der
Haussäugethiere, insbesondere des Pferdes. Als Handbuch für ange-l^ l
hende Thierärzte bearbeitet, gr, 8- 1819 1 fl. 39 kr.

-Grundlinien der Knochenlehre des Pferdes, nütz',
Berücksichtigung der Abweichung Key den übrigen Haussäugethieren,,
nebst einer vollständigen Anweisung zur Beurtheilung des Alters aus
den Zähnen. Als Handbuch für angehende Thierärzte und Oekonomen.̂ .
gr. 8. Mit 3 Kupfertafcln in Folio. 1821. 3 fl. 24 kr.

Erfindung, (neue ökonomische) , die Küchengewächse für
die Haushaltung mit Erhaltung ih' er Kraft , ihres eigenthümlichen Ge-""'
schmacks, und ihrer natürlichen Farbe, mittelst der bloßen Wasserdäm-
pse zu kochen, von K- Fr . v. Meidinger, 8. 1802. 12 kr.̂

Erklärung nützlicher Kenntnisse von verschiedenen merk¬
würdigen Lehrgegenständen in Beziehung auf das neueste Bilderbuchs
in welchen 390 Bilder und Benennungen der hier erläuterten Sachen
enthalten sind, 8. 1802. 2 fl. 45 kr- :

H8P6N , ( ö . V .) OisZsi -tslio 63N0M63 Ü6 veterurn 63-
nonum et !n eis conlenias cLnonicse äiscipliuse , 8- I»»j, 1776.

. 15 kr.

Etwas über den Gebrauch der Schminke. 8. 178Z. 12 kr.̂
(k ' . 1 .) Vi886rt3tio ödem . naeä . 86NiilN6t3iIi8,L^

8. insj . Ar. 8. 1783. 30 Kr.

(1 . V .) Introlluckio 1li1u8 666l68i38tioum 63 -«-.
tliolicoruna. 4 lomi . 8. nisj . 1777. 4 ü. 30 kr.

- 6orpU8 1uri8 p38tor3Ü8 novi88imi 86U cele -« :
dres ecclezlAziirse leges, 3 karies . 8. msj . 1766. 1 ü. 15 kr.

— — Ol'üo kiünoipioi 'urn 1uri8^ruäenti36 666le8i3-
-ticse , 2 ksrtes . 8. wsj . 1775. 1 ü.

— Oolleotio 8ele6t . luolibrationum iuri8pruä6n - ' "̂
eccleriestieam, 8. rosj. 1777. 45 kr«
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rFasten der Deutschen, (das vor seiner zweyten und ersten
r . Einsetzung in Mißbräuche ausgearrete) , nach den Regeln der Haus¬

haltungskunst geprüft, 8. 1787- 1 fl- 15 kr.

iB'atis, de, I înAuarurn orientalium Ärakieo nirnirurn
' kersicse et lurciese conanaenlsrio. I 'ol . 1780 . 6 8.r.;
Faujas de St . Fond, Beschreibung der Versuche mit der

Luftkugel, gr. 8. 178k». 1 fl. 20 kr.

,Faukan, (I . P . N.) Entwurf zu einem allgemeinen Kran¬
kenhause, mit 4 Kups. gr. 8. 1784. 1 fl. 20 kr.k

-kelmei-, (N .) primab linese ^rinei ^atus IranZii-
vsnie Hstoriana . 8. nisj . 1780- 1 8 . 8 irr.

^erro, (? . .̂) LpIiernerickeZ rneckicae, 8. rnaj. 1791.
^ 18. 20
^- Von der Ansteckung der epidemischen Krankheiten,

und besonders der Pest , 8. 1782. 15 kr.

,- nähere Untersuchung der Pestansteckung, gr. 8. 1787.
, 45 kr.

-- Vorläufige Erläuterung über den Gebrauch der
- kalten Bäder , 8. 1787. 4 kr.

-- vom Gebrauch der kalten Bäder, gr. 8. 1790.
i fl. 20  kr.

— — Sanitäts - Verordnung, siehe Sammlung.
-̂ Archiv, siehe Archiv.
*- Versuche mit neuen Arzneimitteln, Ister Thl. 8.
' 1792. 26 kr.

Fichte!, I . E. v. , mineralogische Bemerkungen von den
Karpathen. 2 Theile m- 1 Gebirgskarte. 2. Ausgabe, gr. 8. 1816. 2 fl.

Adler, (D. v.) Fabeln und Erzählungen, Ister Theil, gr. 8.
1761- 24 kr.

Alippi, D. A., italienische Sprachlehre; oder praktische
und theoretische Anweisung zum gründlichen Unterrichte in der italieni¬
schen Sprache. Zwölfte, von neuem sorgfältig durchgesehene und ver¬
besserte Original - Auflage, gr. 8. 1829- 1 fl. 45 kr.

—- Dirionsrio Itsliano -I 'ecieseo,
Uano. 2 lonar . 8. nasj. 1817.

e leckesco -Ita-
10 8.
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k'irms manuäuotio ad veram 6dem aralrrcae. k'ob

lio , Viennae 1792. 12 t-

Fischer, (G. F. v.) freymüthige Gedanken über Wuche^Wuchergesetze, nebst den Vorschlag zu einem entscheidenden Mittel dc^
'Wucher ohne Strafgesetze zu beschränken, gr. 8. 1790. 24 k

-S . C. , Handbuch der Zoologie; oder BeschteA
bung - er Thiere nach dem äußern und innern Baue , und ihren VeALichtungen, gr. 8. 1829- 5 f*

k'itLinAer, 1 .̂ d. , neue (Ulassiüeation der tleptilie
usel » idren NLiürlicden VervLnätscditlten ; nedil einer Verv »n«IL^
«c- Lltstr»keI nnä einem VerLeic - nisre üer Ileglilien Lsmmlung 6«
Ir. roologirc - en Dluseumi ru XVien. gr . 4. 1826 - 1 8. 30 I

Fladung, Edelsteinkunde, in Briefen an zwey deutsche FÜI^
stinnen mit 1 Kpf- 16. 1828. 1 ^

Flügel, K. I . I . , Andachtsbuch für katholische Christel
mit einem Litelkupfer. 16. 1825. Velinp. 1 st. 20 k

Druckpapier 1 '
k'ornasari , dl Veree , O. , ^.ntoloAia itri

lisns , os»!r» kross e Poesie rrstte äs ' piü celedri ^ ntori nslisu,
snlicd ! « moüern ! , con - rev ! notisie sulls vits et sugli Opere ^ ^
eisrclieänno . 2 kom . 8. 3 8 . 36 I

-Anleitung zum Uebersetzen aus dem Deutschen§r>
das Italienische , mit angehängtrr Phraseologie. Zur Erlangung d
nöthigen Gewandtheit im Style herausgegeben. 12. Geheftet 1 '

-Auswahl deutscher und italienischer Justiz- uGc
politischer Verordnungen, Dekrete re. , zur praktischen Einübung d?
italienischenGeschäftssprache unddesStyls , mit einem Anhänge lv
deutschen und italienischen Benennungen der k. k. Behörden und Dien
stufen. 12. Wien 1829.

— — 6or50 leorico - pratieo della lin ^ua tedesc
^pprovsto äslk üce . I . H. 6omm . ^ ulica üegl ! 8tuü !, per uso äe
Lstteäre nel kegno I -omdsräo -Veneto . II . k »rte », gr . 8 - 1825 . 2

Ic

Frank, I . , Reise nach Paris , London und einen groß^
Theil des übrigen Englands, in Beziehung auf Spitäler , Versorgung
Häuser, übrige Armeninstitute, mediz. Lehranstalten und Gefängnis,2 Thle. 2- Ausg. gr. 8. 1816. 4 fl. 30 ^
— Heilart in der klinischen Lehranstalt zu Pavia.
einer Vorrede von Joh . Peter Frank , a. d. Lat. mit prakt. Bemerk̂ ^
gen von F. Schäfer , gr. 8. 1797. 2 fl. »5

«- Gesundheits- Taschenbuch für das Jahr 1803, ^
dem Bildnisse Jenners , 8. 1 fl. 30
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^rank, I., Ratio io8tituti 6Iiniei lieinensis a mense
j äsn . usgue »ä finenr 2uni ! snni 2ID66X6V , H0LN» reääi . krre

ksrus lVl. 2o». ket . ^ rsv ^ . 8. nass. 1797 . 1 8. ZO L,-.
!̂§ranz, (I .) freymüthige Beantwortung, der aus derSon-
k nenfels'schen Vorlesung gezogenen Fragen. 8. 1781- 12 kr»
freund, (der) des Landmanns, 1. Stück, 4. 1779. 24 kr.
Gridel, (I .) Fragmente über die Literaturgeschichte der
> Perser , a. d. Latein, des Bar . Rervitzky, mit Anmerkungen und dem

Leben des persischen Dichters Saadi , 8. 1782. 40 kr.
Ariks, (P . I .) Ausweichungs- Tabellen zum Gebrauch für

, Klavier » und Orgelspieler, Fol. 1782. 1 fl. 20 kr.
Aritsch, Geschichte der Hundswuth, sammt den Beobach-
^ tungen der Melone, 8. 1781., 6 kr.
fröhlich, A. Abhandlung über die kräftige, sichere und
l schnelle Wirkung der Uebergießungen, oder der Bäder von kalten oder
k lauwarmen Wasser in Faul - , Nerven- , Gall - und Scharlachfiebern,
I den Masern, und einigen andern langwierigenKrankheiten. Durch eine

Sammlung von eigenen unh mehreren 1000 Erfahrungen berühmter
< Aerztr bestätiget, gr. 6. Wien 1820. 2 fl. 20 kr.
^ueliZtliLler, (N.) In8titutiones 6. rnaj.I- 1772. 2 8. 15 kr.

Fundgruben des Orients, bearbeitet durch eine Gesellschaft
d von Liebhabern. Fol. 1810 — 1819, 6 Bde. jeder in 4 Heften beste¬

hend * » 10 fl- zusammen 60 fl.
Saal G. v., Friedenshymne, den drey erhabenen Monar-
dZ chen Franz I . , Alexander I. u. Friedrich Wilhelm III . gewidmet, gr.

Fol. brosch. 1814. 45 kr.
-Die Farben. Eine symbolische Scene. 12.

^ drosch. 15 kr.
.Zaheis, (Fr. P .) Vorlesungen über die schönen Künste,
r gr. 8. 1802. 1 fl. 54 kr
Sälen, vom Aderlässen gegen den Erosistras. Uebersetzt
i und mit Anmerkungen versehen von M . v. Sallaba , 8. 1791. 26 kr.
!»ar1)ini per II faustissimo ritorno äe 8 . AL. I'impe-
^ r »tore I 'rLncesco I . Oäe s»8c» 4. 1814. 15 Irr.
^sutieri , ( ŝ.) 1^ rc»l6N8iuni, 6ar ^ntIiiorum , 8t^rio-

rumr̂ue 8trum». 8. 1794. 45 Icr,
1̂ 22̂ ^ ntk . I êxieon Helleuieon . 1 omu8 I — III.

1809 — 1816. 4. msj. Veneti». 50 8. netto.



Gedanken über Wallfahrten in Oesterreich, 8. 1781. 15 kr.
Gedickes Lesebuch, italienisch und deutsch, zum Gebrauche

derer , die das Italienische oder das Deutsche vermittelst beyder mitein-
der übereinstimmender Uebersetzung zu erlernen wünschen , von A. Fi-
lippi , gr . 8.

Geisau, (U. F. v.) Gedanken eines Britten über verschie¬
dene Gegenstände der Religion und Moral , 8. 1777 . 24 kr

Geist der Zeit. Ein Journal für Geschichte, Politik, Geo¬
graphie , Staaten - u . Kriegskunde , und Literatur . lOter — 16rer
Jahrgang 1820 bis 1826 , jeder in 12 Hefte 8. s 8 fl. 56 fl.

Gemberly, (E. F.) behauptete Preisschrist über die Äcker
baugesellschast in Wien , 8. 1773 . 15 kr.!

de n^uis et tkei-rniZ rnineralilrus ter
rse Liculorunr Irans ^Ivsni .̂ e. 8. 1813- 20 kr

— — ^nal ŝis Huarundnui mirieruliuln MAAni PI-1N-
eipLtus irsns ÎvÄnise . 8. droscli 1814 . 24 k

Oermonii , (Lart.) Oiseeptatione « diplomatieae , cfui-
6us ^ rsemittitor esrumstein liisroris , 4. 1791 . 3 ü. 30 k

Gesangbuch, evangelisch-christliches; oder Sammlung geist¬
licher Lieder zum Gebrauche bei dem öffentlichen und häuslichen Gottes
dienste evangelischer Gemeinden . Nebst einem Anhänge von Gedeihen
Mit Genehmigung des k. k. Consistoriums Augsb . Conf . gr . 8 . 1828

40 Kr. netto t»ssr

fl
30 kr

Geschichte(kurze) der Schreibkunst, nebst den Hauptregeln
derselben , von einem Lehrer der Calligraphie , begleitet mit einer deut¬
schen Musterschrift von Junker , Quersolio . 40 kr.

-der Handlung und Schifffahrt der Alten, gr. 8
1775 . 1

-- eines Hofmeisters von W. 8. 1780.
-österreichische , von Schrötter, fortgesetzt von Ä

Rauch , und nach diesem von de Luca , 3 Bde . gr . 8. 1779 . 8 fl

Gistschütz, E., Leitfaden zum katholischen Religions-Unter
richte für die erwachsene Jugend . Fünfte umgearbeitete vermehrte un!
verbesserte Auflage gr . 8. 1816 . 1 fl. 45 kr

-- Sammlung verschiedener Gedichte zum Gebraucht
für die gewöhnlichen Gedächtniß - und Bortrags -Uebungen in deutsche«
Schulen , mit Anmerkungen . Nebst einer kurzen Vorerinnerung übe>
die vorzüglichsten Eigenheiten des Versebaues - Istes Bändchen . 5. verbes

. serte und vermehrte Auflage . 12. 1822 . 36 kr

1
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iGiftschütz, E., Sammlung von Gedichten. 2tes Bändchen.
I 2te verbesserte und vermehrte Auflage 12. 1822. 40 kr.
, - kurze Betrachtungen eines nachdenkenden Christen

über verschiedene Gegenständeseiner Religion für jeden Tag eines^ lo«
naths. Dritte verbesserte Auflage. 8. 1816. 1 fl.

-biblische Erzählungen aus dem alten Testamente,
mit Anmerkungenund Sittenlehren für Kinder. Fünfte verb. Aufl. 8.1825. 45 kr.

-Erzählungen aus dem neuen Testamente, 1. Th.,
8. 1807. 24 kr.

-Umschreibung der 7 Bußpsalmen, 12. 1819. 18 kr.
' - kurze Belehrung über die gegenseitigen Pflichten

der Aeltern gegen ihre Kinder und der Kinder gegen ihre Aeltern. 8.1820. 24 kr.
- - Prämienbuch für die ausgezeichnetsten Schüler in

den Wiederhohlungsschulen. gr. 8. 1820. 54 kr.
Glasschmelzkunst, (die) bey der Lampe, oder Anweisung

wie die Glasröhren zu schmelzen, und daraus allerley Figuren zu bla¬
sen sind, desgleichen wie die Wettergläser zu verfertigen, mit 1 Kupf.8. 1769- 45 kr.

Glatz, I . , Andachtsbuch für gebildete Familien. Fünfte
verbesserte und vermehrte Auflage. Mit einem Titelkupfer. 8.

auf Druckpapier 1 fl. 30 kr.
auf Velinpapier 2 fl. 15 kr.

^Dasselbe in 12. auf Velinpap. 2 fl. 15 kr.
auf Druckpap. 1 fl. 30 kr-

-Trostbuch für Leidende. Dritte verbesserte und
vermehrte Aufl. Mit 1 Titelkpfr. gr. 8. 1822. Druckp- 1 fl. 30 kr.

auf Schreibp. 2 fl.
auf Belinp. 3 fl.

-Beyspiele von Leidenden und Unglücklichen. Ein
Buch für redliche Dulder und theilnehmende Menschenfreunde. Swevte
vermehrte Auflage. 8. 1816. Druckpapier 1 fl. 30 kr.

Schreibpapier 2 fl.
! Velinpapier 2 fl. 30 kr.
-̂ Gebethbuch für den evangelischen Bürger und
^ Landmann. Nebst der Leidensgeschichte Jesu Christi. 8. 1823. 48 kr.

!- Beicht- und Communionbuch für evangelische Chri-
' sten von jedem Stande , Alter und Geschlecht«, gr. 8. 1811.
j Druckpapier 48 kr-
! ^ auf Velinpapier 1 fl. 30 kr.

B
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Glatz, I . , Hauspostille für religiös gesinnte Familien,
oder Religionsbetrachtungen für jeden Sonn - und Festtag im Jahre
3 Bände , gr. 8 . 1820. Druckpap. 3 fl. 30 kr>

Schreibpap. 4 fl. 15 kr.
Bclinpap. 5 fl.

-Theodors und Emiliens unterhaltendes Lesebuch.
Ein Geschenk für gute Söhne und Töchter, m. K. Zweyte Aufl. 8.
1816- 1 fl 30 kr.

-Kleines Sittenbüchlein für die zarte Jugend. Mit
5 Kpfrn. 2. verbess. und vermehrte Auflage. 12- 1820. 1 fl. 30 kr.

-Franz v. Lilienfeld oder der Familienbund. Ein
Buch für deutsche Söhne und Töchter, zur Weckung ihres Sinnes
für stille Häuslichkeit, und deutsche Redlichkeit und Treue. 2. perb-
Aufl. m. Kpfrn. 8. 1820.

Graf, vr . S . , die Fieberrinden in botanischer, chemi¬
scher und pharmaceutischerBeziehung gr. 8. 1824. 1 fl.

Gräffer, F. , gedrängtes geographisch- statistisches Hand¬
wörterbuch des östreichischen Kaiserthums, oder alphabetische Ueber- !
sicht seiner Provinzen, Kreise, Gespanschasten, Delegationen, Be¬
zirke, seiner Städte , Marktflecken, Dörfer , Berge , Lhä'ler , Seen,
Flüsse, und anderer Bestandtheile. Mit Angabe der Lage , Größe,
Bevölkerung, Natur - , und Kunst-Producte. Mit einer großen Ta¬
belle. gr. 12. Geheftet 1 fl. 20 kr.

.- die statistische Uebersichts-Tabelle besonders 12 kr.
Gregoire, über die französische Constitution im Jahre

1814. Nach der zweyten Ausgabe a. d. Franz , übers. 8. drosch
1814. 24 kr.

Griesinger, (Fr.) Berichtigung der Zweifel des Hrn. Ma- ,
gistrathsrath v. Hannemann , wider die Schrift des Herrn Hofrath
v. Sonnenfels über Stimmenmehrheit bey Kriminalurtheilen , gr. 8 -
1802. 24 kr >

Grill, (G.) christliche Sittenlehren des bittern Leidens
und Sterbens Jesu Christi, 4. 1759. 1 fl-, 30 kr

Groffing, (Fr. v.) der Souverain, oder die ersten Haupt-
und Grundsätze einer monarchischen Regierung, gr. 6. 1780. 45 kr

Grubers, (T.) Briefe hydrographischen und physikalischen>
Inhalts aus Krain, an I . v. Born, mit 3 Kupfern und 29 Vignet- ,
ten, gr. 8- 1781. 2 fl

Grundsätze der Staatswirthschast und Polizey, 8. 1764
20 kr

Ouiäe nouveau de Vienne pour les etrsnAer8 et
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les nstionsux . Oii courte «lescription äe toutes les ksrticulsiitö»8e I» Ville äe Vienne, î onvelle Lllition entieeeinenr reksite et
»vec nn nouvesu ? I»n äe eette Ospitsle . 8. 1800. 1 8. 30 kr.

OÜ88M3NN, (? .) D^kiioplî luciurri Uiti8l3rrum Di886r-
tstione previ » , et od»ervstic»nit »u8 perpetuis pli^Lico-niinersIngi-
ci» explicstirn». 8- rnsj. 1785. 3 8. 45 Kr.

Gutachten, (rechtliches) über die Frage: Kann ein Lehen-
mann ohne Wissen und Willen des Lehenherrn die Leibeigenschaft
seiner lehenbaren Untcrthancn aufhcben? gx. 8. 1785. 20 kr.

Hadely, (K. v. Hada) Anfangsgründe der Mathematik,
2 Bde, 1. Bd. Algebra, 2. Bd. Meßkunst, gr. 8. 1789- 3 fl.

— — nr8 ckelineunkl eoloi ii) U8<̂ u6 1oeaIi1 >u8 ncluni-
drsnäi seäein !n nsunr korum , 8. rnsj. 1785. 1 8. 30 kr.

De Daen , ( .̂nt .) Oj)U80 uI» ^useckam ineckitn, rreee-
8»nt lnstorise naorlrorum s 8toIIic» in Oollegio Olinico Usenii »n-
nis 1770 — 72 consignstse . Lllitionern cursvit et prsekstu , e5t
3os. Leeret . 2 l?srt «5. 8. in«j. 1795. 3 8. 45 kr.

Hafner, (P.) Scherz und Ernst in Liedern, 2 Thle. 4.
1773. 1 fl. 30 kr.

Hager, Beylage zu Sprengels und Försters neuen Bey-
trägen zur Völker- und Länderkunde, enthält neue Beweise der Ver¬
wandtschaft der Ungarn mit den Lappländern, 8. 1794. 40 kr.

-über die Erhaltung der Augen und den zweckmä¬
ßigen Gebrauch der Brillen und Augengläser, gr . 8. 1823. 30 kr.

Handbuch der Sittenlehre, nach dem Franz. 8. 1773.
45 kr.

Handbuch der französischen Sprache nach ihren Redethei-
, len bearbeitet, vorzüglich für diejenigen, welche diese Sprache ohne

Lehrer erlernen wollen, gr. 8. 1822. 2 fl.
Handbuch der italienischen Sprache nach ihren Redethei-

> len bearbeitet, vorzüglich für diejenigen, welche diese Sprache ohne
Lehrer erlernen wollen. Drey Abtheilungen in zwey Bänden, gr. 8.

§ 1822. 2 fl. 30 kr.
'Hämischer, (P. F. S .) der in seinem Leiden erniedrigte

Gott , und durch die Sünde vernichtete Mensch, 4. 1762. 1 fl. 15 kr.
Hartig's, (Grafen Franzv.) Biographie, 8. 1799. 24'kr.

;Hajsenfratz und Adet, System der chemischen Zeichen für
die antiphlogistische Chemie, und ihre Nomenklatur. Aum Gebrauche

B 2
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deutscher Scheidekünstler, Aerzte und Apotheker. Herausgegeben von
K. F. v. Meidinger, mit 6 Kupf. gr. 8. 1801. 1 fl.

Haydn, 6 Sonaten fürs Clavier, Folio 1774. Ist. 4Z kr.
-Biographie , nach mündlichen Erzählungen dessel¬

ben entworfen, und herausgegeben von A. C. Dies , mit Haydns
Porträt v. Lohn und einer Musik-Beylage. gr. 8. 1810. 1 fl. 45 kr.

Heidmann, (I . A.) zuverlässige Prüfungsart zur Bestim¬
mung des wahren von dem Scheintode, nebst neuen physiologischen
Erfahrungen aus der Anwendung der verstärkten galvanischen Electri-
cität auf thierischen Organismus , mit einer Kupfertafel , gr. 8. 1804.

1 fl. 8 kr.

— — vollständige auf Versuche und Vernunftschlüsse
gegründete Theorie der Eleetricität für Aerzte, Chemiker und Freunde
der Naturkunde , 2 Bde. gr. 1803. 4 fl. 30 kr.

Heister ! , (L. v . Is.) 6oinpendium anatornieum to-
ism rem snatomicsm drevissime compleelen », eclitio sexis priori-
dus lange suetior Ltyue emenästior , 2 lomi , 8. msj . 1 8 . 45 Irr.

Helwig (I .) Zeitrechnung, zur Erörterung der Daten in
den Urkunden für Deutschland, mit einer Borrede des Hrn. Hofrath
Schmidt. Folio 1788. 1 fl. 30 kr.

Henke, (I . C.) völlig entdecktes Geheimniß der Natur
u. s. w. 8. 1786. 54 kr.

Hensler, (G.) Beytrag zur Geschichte des Lebens, und
der Fortpflanzung der Menschen auf dem Lande, 8. 30 kr.

Herbert, (I .) Versuch über die Kornpolizey, gr. 3. 1780.
45 kr.

-de ^.ere de üuidis ^ue ack seris ^enus perti-
nentilms . 8 . msj . 1779 . 30 irr.

— — Dissertatio de k'ontilous (üertitudinis , 8. maj.
1780 . 30 Irr.

— — Itreoria kkoenomenorum üleetricorum , 8.
msj . 1778 . 1 tl. 15 Irr.

Heraeus , 6 . O. Lildnisse regierender k'ürsten und
berndmter Nilsnner vom 14. di » 18. 3»drdun6erte ; in einer k'ol-
genreide von Zcdsumiinren , auk 63 Xnplertsteln , sussmmengestellt
mit erdlsrenäem lexte . ^ nsgsde Nr . 1 snk Velinpspier 30 8.
^usgsde Nr . 2 »nk snzgereiclinet sedönem Velinpapier unä in
grösserem Formate mit äen ersten ^ lxlrücden . 60 8.

Herrmann, C. E. F. , theoretisch- practische Abhandlung
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über das Ausmittelu der Dachflächen an regel- und unregelmäßigen
Figuren , als nothwendige Vorkenntniß zur Construction der Dach¬
stühle. Mit 36 Kupfertafeln. Folio. 1828. 6 fl.

Herrmanns, (B. F.) Beschreibung des Silberschmelzpro-
zcfses zu Neusohl in Ungarn , 6 1781. ' 20 kr.

-Beschreibung der Manipulation, durch welche in
Steyermark, Kärnthen und Kram der berühmte Brescianer Stahl ver¬
fertiget wird, mit 1 Kupf. 8. 1782. 45 kr.

-Naturgeschichte des Kupfers, oder Anleitung zu
dessen Kenntniß. Bearbeitung und Gebrauch, 2. verbesserte und ver¬
mehrte Auflage, von K. Freyh. v. Meidinger, gr. 8. 1801. 2 fl. 30 kr.

-Über die Frage: wie sind die verschiedenen Arten
von Mergel zu erkennen und zu unterscheiden? 8. 1787. kr.

Heß, (I . M.) kleinere Schriften über Schulwesen, Erzie¬
hung und Wissenschaften, gr. 8. 1781- 30 kr.

Hiersche, I . K., Posthandbuch für den österreichischen Kai¬
serstaat. Mit einem Nachtrag« die Veränderungen bis Ende 1820
enthaltend, gr. 8 1821. 24 kr.

üilclenlrrancl , Vgl . Not », st», In8titutioni8 praetieo
rneäicne . Nuäinaentr » lXosologise et Ilierspise specislis cornplecten-
tes . Hin . I . cont » rnordorurn äivisiones et 8^steir»2ts . — Voetri-
nain 8e k'ekridus in genere , 8- rnsj . 1817 . 3 6.

— — ejusclem operis, ^om. II. 8. maj. 1820. 3 ü.
-eju8c1em operi8, lom . III. 8. rnaj. 1823. 3 ü.
— —' 61U8tl6lN 0v6ri8 , lom . IVu8. et u1timu8. 8.

rnsj. 1825- 6 ll.
Alle » Bände kosten zusammen 17 fl. Der erste und zweyte Band ^

wird nicht mehr einzeln gegeben.
— — ^ nngle8 8e1ioIae elinicae mectiese tieii »6N8i8.

Vol. I. 8. msj. 1826. 2 il. 30 kr.

Hink, I . A., über Arsenik, in oryktognostischer, pharma¬
kologischer, chemischer und medicinisch- gerichtlicher Hinsicht, gr. 8.
1821. 1 fl-

Hippokrates, von der Kunst, oder Schutzschrist der Heil¬
kunst, aus dem Grkech. Uebersetzt von F. O. Dcwez, 8- 1802. 15 kr.

Hi ^toria ^ rioioni Itegum ? er8urum si08t k' irmatum
in regno lslanrisinun » ex iVlollsmnie«!« ütircl »one perrice et Istine
cun » nolis geogrspliicc » littersrii » et nrapp » geogrspliic » I êr 5lcse,
4. nisj . 1782 . 4 8. 30 kr.
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Hofstatter, (F. F.) Nachrichten von Kunstsachen in Italien,
2 Thle. gr. v. 1795. z fl.

Hohler, E. Th. historisch-politische Erläuterung über Bank- ''
anstalten überhaupt und über die österreichische Nationalbank insbe- -
sondere, 8. 1816. 30 kr.

-Welche Hülfsmittel hat die österr. Monarchie zur
Herstellung eines regelmäßigen Geldumlaufes? 8. 1816. 30 kr. ^

Holz-Spar-Kunst. Ein Buch für Jedermann, IstevThl. mit
13 Kupf. 8. 1800. 1 fl. 30 kr.

Horizon, (I .) polit. und ökonom. Zustand des berühmten.
Findelhauses zu Venedig, 8. 1783. 20 kr.

Horvatk , N., 8ermo 8eu verum 8eeulum paei8, eon-
eorüiae , streue unilatis in commoüum etc. 8- maj. 1786. 2^ kr . ^

Huber, (K. I .) dringende Vorstellung an die Religion wi¬
der die Halbguldenmesse und Priestermiethe, nach dem Franz, des A. ,
Gnyard , 2. Aufl. gr. 8- 1783- 1 fl. '

Hulme, (N.) leichte und sichere Heilungsart des Steins, ,
Scorbuts , Podagra und Vernichtung der Würmer im menschlichen '
Körper , a. d. Engl, übersetzt, 1781. 30 kr.

Humbourg, (I . N.) Entwurf zur Auferziehung des Wais-
leins und Findlings , 8. 1785- 12 kr.

Hopf, H. F. , Meinungen von der Handelsfreyheit und
dem Prohibitivsysteme in Beziehung auf die Industrie in den '
deutschen Bundesstaaten, gr. 8. 1823. 1 fl. 30 kr,

Huxkamii , (d.) Opera pki8ieo -mediea eursnte O. 6.
Heicliel eüitio aucta . 3 1'omi . 8 . maj. 1781 Z ü. '

dac^uin , (^ . d.) oI)86rv3sionum kotaniearum ieoni-
I»us »I» auctore üelineati » illustrarum Vase. 3 et 4. cum sig. Vol. ,
1771. 3 ü. >'

— — leider Laro de , Icor»68 plantarum rariorum,
III . Volumina 28 Vase, eontin . Volio Viennae.

— — Idem liker , la8eieu1i 86p3r.
— — Ox3Ü8 AIouoArapkia ieon . i1Iu8tr. 4- mapViennae.

— — Hoit .U8 8 cIi 06 iikrunu 6N8is. IV . Vol . k'ol.
Viennae.
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^rrecsuin, (1̂ . ^.) k'rngmenta botavien , eum 6 .̂ eol.
VI . k'ssc . Vol . Viennse.

— — Ltapeliae Nonogr3p»I»ia , 4 1̂ 386. k'ol . Viennse.
— — (1. k'.) I/ikei ' Lsro cle, Heio ŝe klsntsrurn rs-

riorum sut rninu « ^nss sä vivuia äercripsit et Iconibus colvrstls
illustrsvit . I 's -ic. I — X et Orsminum Issse . I et II . k'ol . VIvnitse
1812 . 68 »rts Lelgica et 68art » Velin ».

^lslin, (^OSN.) Lilrlia Iiekrsies . DiF688it et ^rsviore8
1,eclivnnin vsrietstes »äjecit . IV . Irnn . Z. insj . Viennse . 10 8.

— — L^srts script . 18 ü.

— — 6ksrts iielgies . 4. rnsj. 45 ü.

Janscha, (v.) Abhandlung vom Schwärmen der Bienen, 8.
177». 2» kr.

Jauberts gekrönte Abhandlung über die angemessene Heil¬
artin den exanthematischen Fiebern. A. d. Franz, übers. 8. 1791. 12 kr.

Jbagnez, (P.) das Reich der Jesuiten in Paraguay, 8.
1783 . 5» kr.

Jene's Reisen von Petersburg bis Maltha, und von der
Donaumündung bis in den Quatalquivir , durch einen Theil von Asien
und einige Städte in Amerika; nach dem Archipelagus, der europäi¬
schen Türken , Moldau , Wallachey, Siebenbürgen , Slavonien , und
von Marseille nach Sevilla , stber Alikante, Murcia , Kurtagen« ,
Granada , Gibraltar und Cadix, 3 Theile, 8. 1790. » fl. 30 kr.

»lenneri, (iL. D.) Oi8Hui8itio 8e eau8i8 et elkeetis)U8
vsriolsrum Vseeinse 'im «x Xnßl . in t, »t . convers » s 6 . 6sreno
rurn lig . cnl . » . inss . 1801 - 2 8. 30 irr.

-— — Oontinustio 8i8^ul8itioni8 et o1)86i'vationuni
in vaeiolss vaccins ». Lx snglico in Istinun » convers » »8 X. 6sre-
no . » . msj . cuin 8 i^. colorst . 1801 . 1 8 . 8 Icr.

Jenni, R. von, geographisch- statistisch- topographisches
Handwörterbuch von Großbritannien und Irland , zur Kenntniß der
Natur - und Kunstmerkwürdigkeiten dieser Länder. Nach den besten
Quellen bearbeitet und mit einem Meilenzeiger versehen, gr. 8. 1827.

» fl. 30 kr.

In^enliour , (5.) U ^eeilsnea p»Ii) 8ieo-rn6l1ics. ^ 8i8It
3. 8c8erer . 8. rnsj . 1795 . 1 8.

-vermischte Schriften physisch- und medizinischen
Inhalts . Uebersetzt und herausgegebcn von H. K. Molitor , mit Ku,
psern, gr. 8. 1782. 2 fl. 15 kr.
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Institut , (königl. großbrittan.) zur Beförderung neuer
Entdeckungen in dem Gebiethe der Natur , der Künste und Wissen¬
schaften, und zur Verbreitung und Anwendung derselben auf die Be,
dürfnisse des bürgerlichenLebens, aus dem Engl, übersetzt, gr. 8.
1800. 1 fl. 15 kr.

Joseph II . noch eine biographische Skizze, Velinpapier,
gr. 8. 1791. 8 kr.

Ischl und seine Soolenbäder, mit 3 Kupfertafeln. 8.
Geh. Druckpapür 2 fi.

Velinpap. 2 fl- 30 kr.

Issoi clinii, d. , militsriiielle 6e8untII »6it8-? oIi26^,
mir I-esonllerer Le/ .ieliung suk äie Ic. Ir. ^ rmee . 2 Uüe . 2> »isrlc
vermelirle ^ ullsge . gr . 8. 8 8.

Jüngling, (der kranke) 8. Schreibpap. 1788. 24 kr.
Iwan , ein Heldengedicht von Ritter Hartmann, zur Seite

nach heutiger Mundart erklärt von K. Michaeler, 2 Thle. 8. 1786.
2 fl.

Jzzo, Anfangsgründe der Kriegsbaukunst, m. Kupf. gr. 8.
2 fl.

— — Llernenta OeoArŝ kise con8eriz)ts , 8. muj.
1769. 40 kr.

— — de l'^ reliiteeture mililsire a 1̂u8ag6 de 6s-
vsliers äu eollege ro ^sl 1I »eresien . gr . 8. 1772 . 2 8.

— — L !emen8 de 1'^.relüteeture eivile s 1'u83̂ e

Kalmayer, (O.) grammatikalische Regeln zur philosophi
schen oder allgemeinen Sprcsthe, gr. 8. 1774. 1 fl. 30 kr.

Kämmerer, (Fr .) über die Frage : warum wird die Land-
wirthschaft so tief unter ihrer wahren Würde geschätzt? 8. 1775. 24 kr.

Karl , C. I ., Anleitung kranke Augen zu untersuchen,
nebst Berücksichtigungihrer consensuellen Verhältnisse, gr. 8. 1824

1 fl

Karls Sieg , ein Heldengedicht, 2 Thle. gr. 8. 1774.
i fl. 15 kr.

Karrikatur und Menschheit, 1. Bdchn. 6. 1790. 30 kr.
Kauz, (v.) über das österreichische erzherzogliche Wappen

schild, eine historisch- kritische Abhandlung mit 2 Kupfert. 4. 1776.
54 kr.
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Keeß, (v.) über die Aufhebung der Wuchergesetze, gr. 8.
1791. 2» kr.

Oe Kess , (8. 8.) dllironieou Ouû arieum, ^uod ex
I»onens»8 et Lullend » e6ronici spsrsi » ^uilruLllam notis sc varisn-
tidu « lectionidus excitat Lorsn ^i , 8. msj . 24 kr.

Kiesling,,(Fr. I .) freundschaftliches Gespräch zwischen ei¬
nem Oberamtmanne und Burggrafen über die Verwaltung eines
Landgutes, 8. 1783. 45 kr.

Kirchen- Agende für die evangelischen Gemeinden des
OesterreichischenKaiserstaateß. Auf Allerhöchsten Befehl, verbessert und
stark vermehrt, herausgegeben von dem k. k. ConsistoriumA. C. gr. 4.
Wien 1329. 2 fl.

Kirtzinger, 6 Lieder fürs Klavier, 4. 30 kr. rhn.
Klagen, (gerechte) und allgemeine Wünsche der rechtsuchen¬

den Parteyen wider die von ihrer wahren Bestimmung abgewichenen
Advokaten, 8. 1794. 24 kr.

Xiein, (8. de 8238.) di^ ertatio eanoniea de matri-
monio juxt» lliseiplinam graecas Orient, eccledae. 8- 1781. 24 kr,

— — di88ertatio de jejuniis Araeeae orientaüs 66-
elesiae. 8- 20 kr.

Knolz, vr . I . I . , naturhistorische Abhandlung über die
Blutegel und ihren medizinischen Gebrauch. Mit 2 Kupfert. gr. 8.
Wien 1820. 1 fl. 20 kr.

Kochbuch, (das neueste und vollkommenste sächsische) , 8.
1789. 2 fl. 15 kr.

Kohan, (I . I .) Verbesserung und Erleichterung der dop¬
pelten Buchhaltung , gr . 4. 1785- 1 fl. 20 kr.

XoIIar, Vine., Uono r̂apliia Lidam̂ dum. 6 um tai>.
aen. eolor kol. 1824. 4 ü. 20 kr.

Xosa, 8. , de publica partium 1 ran8ilvanarum ad-
mini »tratione civili stgue militari »u!» Wŝ^volli» gui terra » illa»
ultrssilvsnss auspicüs regsm l,ungariae gubernadant . 8. maj. 1816.

40 kr.

Kotzians, (A.) Prüfung der Ursachen von der Hornvieh¬
seuche, gr. 8. 1769. 30 kr.

Krazers, (I . A.) physikalisch-praktische Diskurse über die
sämmtliche Bienenzucht, 8. 1774. 26 k>.

Kreyczi, F., Versuch einer Ein- und Anleitung zum Stu-
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dium der Philosophie, und Grundzüge der Erfahrungs - Seclenlehre, j
als Vorbereitungs-Wissenschaft zum zweckmäßigen Studium der Phi¬
losophie. gr. 8. 1627. 1 sl. 20 kr

Kuhn, Handbuch der Ritterorden, gr. 8. 1810. 1 st. 45 kr. "

(O . 8.) kraeleetiones eanonieae cio le îtima "

nisj . 1783. 1 n. 15 kr.

Landkarte, Oesterreichs Länder unter den Römern, nach"
den Angaben des k. k. östr. Hauptmanns I . B . SchelS, entworfen!
vom k. k. Oberstlieutenant E. v. Renner, und gestochen von I . Da-
rid . 31" breit , und 23" hoch. 1821. 4 fl.

Landriani, (M.) Abhandlung vom Nutzen der Blitzablei¬
ter , a. d. Jtal . übers, von G. Müller , m. Kupf. gr. 8. 1786- 1 fl-.

Launen(meine) zu Baden, 8. 1781. 12 kr. i
Leitfaden für die Erinnerungskraft in der Gefchichtkunde,

oder kurzgefaßtes historisch- chronologisch- u. genealogisches Handbüch¬
lein, zum Nutzen aller Liebhaber der Geschichte, 12- 1772. 45 kr.

Leon, (August von) 6 Lieder für das Klavier und die
Harfe , 4. 1783. 50 kr.

I êttera all Lx -6onte Oiuseppe Oorani I ômiardo^
8. 1795. IS Kr.

Levenau, (I . A. v.) sehr wichtige Erinnerungen bey dem̂
Gebrauch des Kleefutters, sammt einem Anhang über die besten Fut - ,
terkräuter ; dann eine Abhandlung über die schädlichen Kräutergat - i
tungen , gr. 8. 1789- 12 kr.

-Über das Selen, gr. 8. 1823. 54 kr. i,
Liboschitz, I ., Beschreibung eines neu entdeckten Pilzes, in

einer an den Herrn Jos . Freyherrn von Jacquin gerichteten Zuschrift. ^
Mit einer illumin. Kupfertafel , der Text deutsch und französisch. "
gr. Fol. Wien 1814. Belinpap . carton. 2 fl.

Holl. Pap . rart . 1 fl. 30 kr. r

Liechtenstern, Joh. Max., Freyherr von, ftatistisch-topogr. l
Landes- Schematismus des Herzogthum Steyermark. gr. 8. 1818. ^

1 fl. 30 kr.

-- Archiv für Geographie und Statistik, drey Jahr- i-
gänge , jeder in 12 Heften, gr- 8. 1802— 1804. 22 fl. 30 kr.

-Skizze einer statistischen Schilderung des österr. ^
Staats, 3. Aufl. gr. 8. 1805. 1 fl. 50 kr.
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iechtenstern , Joh . Max . , Freyherrn von , allgemeine
UebersichtdeS Herzogthumes Steyermark , 8. 1799 - 1 fl.

!- Uebersicht der preußischen Monarchie , gr . 8 . 30 kr.

-Nachrichten über das Negerreich gr . 8 . 30 kr.

-allgemeine Bemerkungen über den Zustand der Land-
wirthschast in der österr. Monarchie , gr. 8. 1802 . 30 kr.

-statistische Uebersicht des brittischen Reichs , gr . 8.
! 2» kr.

!- über die Schifffahrt auf der Muhr , gr . 8 . 1803.
1 8 kr.

-̂ über die Lage , Größe , Bestandtheile und Bevölke¬
rung der österr. Monarchie, gr. 8. Schreibpap. 36 kr.

ink , ( G . W .) Grundsätze der Pharmazie , nebst der Ge¬
schichteu. Literatur derselben, zur Erklärung der neuen verbesserten
österr. Provinzial » Pharmakopoe, 2 Bde . in 3 Abtheilungen , gr. 8-
1800 . 6 fl. »5  kr.

-praktische Mineralogie , für angehende Aerzte , Apo¬
theker, und Künstler , 1. Thl . gr. 1796 . 1 fl . 30 kr.

üppert (I .) kliloAistoloAia rninersiiZ seu eongiäe-
ratio plilogistoruro nrinerslium , 8. m»j. 1782. 15 Icr.

üppicli , in ., Ouil . 0I )86rv9t3 äs lnetrüiäe septica
in pnerperss grssssnke . 8. nisj . 1824 . 1 8.

iteraturzeitung , ( Wiener allgemeine ) für 1813 — 1816.
Vier Jahrgänge , jeder in 12 Heften , gr. 4. Jeder Jahrgang 8 fl.

ittrow , I . I ., populäre Astronomie . 2 Thle mit 9 Ku-
pfert. gr. 8. 1625 - 8 fl. 30 kr,

-Elemente der Algebra und Geometrie , gr . 8 . 1827.
3 fl.

^ — Beyspielsammlung zu den Elementen der Algebra
und Geometrie, gr. 8 . 1829.

'- Calendariographie , oder Anleitung alle Arten
Kalender zu verfassen, gr. 8. 1828 . 4 fl . 30 kr-

- — Anleitung zur Berechnung der Lebensrenten , und
Wittwenpensionen ohne Hülfe der Algebra , gr. 8. 1829 . brosch.

1 fl. 20 kr.

— Vorlesungen über Astronomie . 2 Thle . gr . 8.
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De Luca, (Prof.) Leitfaden in die Handlungswiffenschafte
des Hrn. v- Sonnenfels , 8. 1775. 30 !

Luthers Leben, Einiges aus vr . M. , nebst einem kurze
Unterrichte von der durch ihn unternommenenReformation und d
dadurch gestifteten evangelischen Kirche. Für protestantische Leser a,
des Consistorial-Raths I . Glatz Sammlung einiger Reformations-Jl
belpredigten besonders abgedruckt. Mit Luthers Bildniß ' und Hanl
schrist gr- 8. Wien 1820. 18 k

Lüthys, scherzhafte Gedichte. In Taschenformat, 178!
Druckpapier 1 j

Schreibpap. 1 fl. 30 k

-Fabeln . In Taschenformats 1788. Druckp. 1 jl
Schreibpapier 1 fl. 15 k

Magazin für Kunst und Literatur, 1. Jahrgang1. bis §
Band , und 2. Jahrg . 1. Bd . 8. 1793 und 9». 4 fl. 30 k

Uanuel do Norale dedio a Monseigneur 1e 6omt
8. 1773. 40 k

Alai-alrelli , (IH.) ^ pparntus niediesrninum nosoeo
loiis »e generstiri» cursrion ! segroiorurn psuperuin »ccom«
stus »uctus ei sb Oareno , 8. 1801. 2 st. 30 ia

Alartini , (6 . 2̂ .) Lxereitationes sex. de lege natu
r»U, 4. 1776- 1 st. 15 k

-kositiones de lege naturrdi, 8- maj. 1772 . 46 kl
- — - 'Lehrbegriff der allgemeinen Rechte, a. d. Lat. «

Zahiheim, 8. 1771. 30 k!

Maupin, (v.) die Kunst, Wein zu machen, 8. 1779. 16 k
Maurers, Beyträge zur Wissenschaft vom Menschen, woran

sich die Experimentalwissenschast von Gesetzgebung u. Sittenleh>
gründet , 8. 1781. 24 l

Mayer, (I . E.) Sammlung medizinisch-praktischer Beobaö
tungen a. d. Clinik zu Wien , gr. 8. 1802- 4 f

-— — Geschichte und Schriften der Apostel, 3 Bde, gr. 8
1786. 3 fl. 30 kl

- - Philosoph. Gespräch über den Ursprung der Gesel!
schast, Kultur und Politur , 8. 1781. 20 k>

-sokratische Denkwürdigkeiten, mit Betrachtungen
8. 1783. 40 k
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^ayer, (I . E.), über den Vernunftschlû. 2Thle. 8. 1777.
1 fl. 5 » kr.

-das Evangelium, zergliedert nach dem historischen
Zusammenhänge der vier Evangelisten, 4 Bde. gr. 8. 1783. h fl.

tethode der chem. Nomenklatur für das antiphlogistische
System von Morveau , Lavoisier, Berthollet , und von Fourcroy , a.
d- Franz , zum Gebrauche hoher Schulen, dey deutschen Vorlesungen
über die antiphlog. Chemie, von K. F. v. Meidinger, 2. Ausl, mit 6
Kupfert. gr. 8. 1801. 2 fl. 30 kr.

Mineralogen, (die) gegen Ende des achtzehnten Jahrhun¬
derts , 6. 1792. 30 kr.

lines de 1'orient , exploitees P3I' UN6 Lociete d'rl-
msteurs Vol. 1 — 6 in Vul. 1815 — 1817- äecler Lsnä 10 ü.

ltohrfelder, (I . I .) Untersuchung der Klagen: es ist kein
Geld unter den Leuten, kein Verdienst rc. 8. 177». 30 kr.

stoll, (I . P .) die Seerinde aus der Ordnung der Pflan-
zenthiere, das schönste und merkwürdigste Geschlecht, mit neuen Arten
vermehrt , methodisch beschrieben, und durch nach der Natur gezeich¬
nete Abbildungen erläutert , gr. 4. 1803. Druckpap. 3 fl.

Schreibpap. 4 fl. 30 kr-
Velinpap. 6 fl.

- — Lseliara ex̂ ^oopl^ torum seu kli ^toroorum

tontenebbi, der größte arabische Dichter zum erstenmahl
ganz übers, durch Jos. v. Hammer, gr. 8. 1823. Druckst. 4 fl . zo kr.

Velinpapier 6 fl.

tonteggia, prakt. Bemerkungen über die vener. Krankhei¬
ten , a. d. Jtal . mit Anmerk, von Eyerel , 8. 1797. 1 fl. 8 kr.

^r» Uot de veril^, 8- 1796. 16 kr.
Kühlibach, N. Th., Wien von seiner übelsten Seite betrach¬

tet . 8. 1815. i fl.

Misch, Dr. St . A. , die Homöopathie, in ihrer Würde
als Wissenschaft und Kunst dargestellt. 8. Geh. 1 fl. 20 kr.

Müller, (P. A.) leichte Art, einige zur Jnteressenrechnung
gehörige Fälle zu berechnen, gr. 4. 1773. 1 fl. 15 kr.

" — (F.) geometrische Aufgaben, 8. 1784. 30 kr.
- — (Adam) vermischte Schriften über Staat , Philoso-
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phie und Kunst , 2 Bde. gr. 8. Wien 1812. ord. Druckp. 3

Schweizerdruckp. 4
Müller, (D. F.), anatomische und physiologische Darstellm

des menschlichen Auges, gr. 8. 1819- 1 fl. 8 l ^

Muratori, (L. A.) die wahre Andacht eines Christen, gr. !
1777. 40 k

-Abhandlung von dem Werthe der nieder» Bere! ^
samkeit, a. d. Italienisch, übers, von Lichtenegger, 8. 1782. 12 k

Nachrichten von einigen Schul- und Studienanstalteni
den östrrr. Erblanden , 4. 1791. 15 l ^

Nagy de Nyir, (Dl-. Franz,) Darstellung der neuern Al
sichten über die Natur der Salzsäure , gr. 8. Wien 1819. 40 k l>

Navigationskarte der Donau, von Semlin an bis zu st
rem Ausflüsse ins schwarze Meer , auf 7 Regalblättern illum.

Neumann, (Dr.) Abhandlung von dem Brande, die vei
schiedenen Arten, Ursachen und Heilungs-Methoden des Brandes , a
den weichen und harten Theslcn des menschlichen Körpers , gr. )
1801. 1 fl. 45 k

Roverrs , ( äs Air .) Lseusil äs Liogrumrns8 äs La r
lets. 8. 1776. 1 tl. 59 I-

Null, (I . Fr. v. d.) Mineralien-Cabinet als Handbuch di.
Oryctognosie brauchbar gemachtv. Fr . Mohs, 5 Thle. gr. 8. 1804. 91

Originalbriefe, (gesammelte) in welchen die mehresten Hant
lungen beleuchtet werden. 5 Thle. 6. 1777. 2 fl. 15 k

Orlandini, Auszug der peinlichen Kriegsgerichtsordnung di
österreich. Staaten , 8. 1782. 36 k

Palliardi, Beschreibung von zwey Decaden neuer od! ^
wenig bekannter Carabicinen. Mit 4 Kupfertafeln, schwarz1 fl . 8 k

Auf ausdrückliche Bestellung lasse ich die Tafeln auch nach der N
tur ausmahlen , und kostet ein Exemplar mit colorirt v>
schwarzen Kupfern. 1 fl. 45 t

Pannasch, A., Erinnerungen an Italien, in Briefen; neb
vermischten Gedichten. 8. Geheftet 1 fl. 20 k

Lsrielit üb »sr ä <i8 OsIonJfion8 - Lsiäno n
»nen »nk 8er Insel llleleä» l»e^ Usgus» , nedst geogr. slstist . n. 1»!̂
Notizen nlrer 8iese Insel , un8 einer geognosliselien 6Irii!/.e vo
Valinstien , mir einer ^ srte . gr. 8. Oel». 2 ll. 40 ^

— — äus IiLi56r1ieii iLÖnigliclrs üof -AlinerLlisn -O
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t»!net in Wien . Line Ilebersiclit cker neuen ^ ulslelluNA desselben,
n »cN ckem natorlilsloi ' isdien Miner »I-8 ^«teme äes Herrn krolessor»
3Ioks . Mit einem Orrnncirisse . Ar. 12. 1828 . drosctr . 1 8.

^otr-edüni , O. , ? 3pili ^reeo egirj ecl altri Areei
monumenti äeli I . H. Museo <1i Lorts , trsäotti eä iüustrslt . Lon
3 tat ». litkoAr . Ar. 4. 1827 . 6 6.

Petter's, Franz, Lheoretisch-practisches Lehrbuch der kauf¬
männischen Buchhaltungswiffenschaft, oder: ,Gründliche und faßliche,
auf pract. Erfahrungen beruhende Anleitung , die Bücher zweckmä¬
ßig zu führen. Mit Schematen und Tab. gr. 8. Wien 1825- 3 fl. 15 kr.

Pflichten, (die) der Geistlichkeit und Weltbeamten in Anbe-
betracht der zeitlichenu. ewigen Glückseligkeit, 8. 1785. 1 fl. 15 kr.

(^ .) (üalenclai ium elironolo îeum rneclii po-
tissimum »evi . 4. maj . 1781 . 3 8.

-Untersuchungen über das Wahrscheinliche der Wet¬
terkunde, durch vieljährige Beobachtungen, 2 Thle. gr. 4. 1781.

' 4 fl. zo kr.

^leneitr , ( l̂. de) Olrservafionunr rnecliearum cleeas
xrimg . 1778 - 40 Li-.

^lenek ( ŝ. l̂.) kliÄrmaeoIogia nieclieo -eliirur îca
oislis . 3 Vol . 8. msj . 1804 « 4 8 . 45 Icr.

— — ieones plunturum mecUeinnliurn 8ecuric1um
s>stema I -innsei «ÜAesisrum , Lenturise VII . Issciculus 1 » 4.
Lol . m»j. 1803 — 1805 . 60 8. bssr.

popowitfch, (F. S .) Versuch einer Vereinigung der Mund¬
arten von Deutschland, als eine Einleitung zu einem vollständigen
deutschen Wörterbuche der Naturgeschichte. 8. 1780. 1 fl- 30 kr.

pollack, I . I . , Anleitung zur Methode der Redekunst.
Zur zweckmäßigen Erleichterung des Humanitätsstudiums, gr. 8.
1825. 1 fl.

)osener, I . P ., Anweisung zum Gebrauche des neu ver¬
besserten Berechnungs- Apparats zur Berechnung und Bertheilung
geometrischer Aufnahmen, nach jedem belieb. Maßstabe, insbesondere
zum Gebrauche der Mappenberechnungbey der Lsterr. Catastral -Auf-
nahme rc. Mit 3 Kupf. 8. 1823. 1 fl.

Portal, (A.) Unterricht über die Behandlungsart der Er¬
stickten, Ertrunkenen, des Scheintodes bey Neugebornen, der von ei¬
nem wüthigen Thiere Gebissenen, der Vergifteten und Erfrornen;
nebst Bemerkungen über die Zeichen des Todes , a. d. Franz, m. Zu¬
sätzenv. D. Humpel, 8. 1793. 30 kr.
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Posch , ( Karl ) Beschreibung einer neuen sehr bequemem
Maschine , das Fußbette genannt , 8 . 1774 . 20 kr

Poftbuch , ( geographisches ) nebst allgemein nützlichen Post
Nachrichten, Postkurs - und Speditionsnachrichten , von Olearius , i
Thle . 8 . 1780 . Z fl

PrechLl (I . I .) , praktische Dioptrik , als vollständige un!
gemeinfaßliche Anleitung zur Verfertigung achromatischer Fernrohr«
Nach den neuesten Verbesserungen und Hülfsmitteln , und eigenen Er
fahrungen . Mit 4 Kupfertafeln , gr . 8 . 1828 . 2 fl . 40 kr

Predigten für das Landvolk , 3 Thle . 8 . 1778 . 2 fl . 8 kr
Premlechner , (I . B .) Auszug der österreichischen Geschichte

von den ersten Zeiten bis auf das Jahr 1780 . 8 . 1789 . 1 fl

I ûeu1 »rstion68 poetieae et ocatoriae , 8 - 1790
1 8 . 30 Kr

Primißer , Al . die k. k. Ambraser Sammlung . Mit zwei!
Steindrucktafeln . 8 . 1820 . 1 fl . 43 kr

1*rodm8e3 , 6 . di ^ uiUtio anatom . or
sen . 4 . rnsj. 1812 . 4 8 . ZO kr

— — (kV) de 83eeulari1 »u8 1i1>6i kdium srlium in Vo
Iiemi» et iVlorsvis istis coininentsrlus , 8. 1782 . 1 8. 45 kr

Provinzen , ( die Jllyrischen ) und ihre Einwohner , 8 . Wiest
1812 . 3 fl. 45 kr

Psalmen , (die) Davids , in Gestalt der Gebethe abgefaßt
a - d. Franz . 8 . 1782 . 1 fl

I*8sllni IAO- eurn 60 nirnentrlrji 3 6t ? ro1o^i8 8.
si ! et 8 . Lnsedii in Vsslinos Lrsdicse . flol. 15 8 . netto

Pyrker , I . L. v ., Patriarch von Venedig , Perlen der heili
gen Vorzeit . 2 . vollständige Ausgabe , gr . 8 . 2 fl . 45 kr

-Patriarch und Erzbischof , Rudolph von Habsburg!
ein Heldengedicht in 12 Gesängen . Neue vollendete Ausgabe . M>
dem Portrait des Verfassers , gr . 8 . 3 fl . 24 kr

Racine , (des Herrn ) Briefe , aus dem Franz , übersetz!
von I . E . von Retzer , 8 . 1 fl . 30 kr

Ragg , (I .) zwey Gelegenheitsreden , 8 . 1796 . 8 kr

Raicevich , (von ) Bemerkung über die Moldau und Walla'
chey in Rücksicht auf Geschichte , Naturprodukte und Politik , a . d
Jtal . 8 . 1780 . 45 kr
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tamer, I . M., die Vorschriften riber die Pflichten und Ver¬

haltungen des gemeinen Soldaten der k. k. Oestreich. Cavallerie ; in
Fragen und Antworten ; Ungarisch  undD rutsch,  gr . 12. Geh. 48 kr.

)asselbe Pohlnisch und Deutsch , gr. 12. 48 kr.
Masori, (D. E.) Geschichte des epidemischen Fiebers, das
' in den Jahren 1799 u. 1800 zu Genua geherrscht hat , a. d. Jtal.
' gr. 8 1803. ' 54 kr.

rflaltliai, (O.) Memoria Uegum et Lanorum regnorum
Dalmslise Orosiise vlc. 4. msj . 1772- 2 8»

kealzeitung, (wienerische) 4 Jahrgänge, 6. jeder Jahrg.
4 fl. 50 kr.

)tecensLonen, zwey, über Piringer's Banderien und eine zu
Raab erschienene Hvpei sntlepizLepsis , aus der Wiener Literarurzei-
tung besonders abgedruckt, gr. 8. 1816. 50 kr.

§Kedelykheit, (Corn.) neuersundene Schleuste, u. neue Art,
die Schleußenthore zu öffnen und zu schließen, nebst einer erfundenen
Vertiefungsmaschine, um versandete und ausgeschlammte Flüsse zu
räumen , mit Kupf. 2 Thle. gr- Fol. 17"77. 2 fl. 30 kr.

Iteilly, Franz Joh. Jos. v., skizzirte Biographien der be¬
rühmtesten Feldherren Oesterreichs von Maximilian dem I . bis auf
Franz den H . In Verbindung mit der Geschichte ihrer Zeit und mit
ihren echten Abbildungen auf 60 Kupfertafeln. 1813. 6 fl.

ll kenbirs , Gedanken über die Klostergeistlichen , 3 Bde.
gr. 8. 178-1. 2 fl
— Gedanken über die wienerischen Konkürsfragen vom
3-, 4. und 5. September 1788. gr- 8. 1790. 36 kr.

Ketzer, (I . E. v.) Gedicht- , 8. 1774. SO kr.'
Keichetzer, (Fr.) Anleitung zur Geognosre, insbesondere

zur Gebirgskunde. Nach Werner für die k. k. Bergakademie bearbei¬
tet . Zweyte verb. und verm. Aufl. gr. 8- 1820. 3 fl.

keinaud, des Abbe, Schreiben an Silv . de Sacy , über
des Grafen Blacas Sammlung orientalischer Denkmähler. Aus dem
Französischen von F. Grafen Karaczay. gr. 6. 1822. 15 kr.

Weinberg, (K.) Blicke und Wahrheiten über die Krankenhäu¬
ser der BarmherzigenBrüder und Elisabethinerinnen, gr . 8. 178-1 24 kr.

keinhold, Constanze, sechs Erzählungen. Ein Geschenk
für die Jugend . Mit 1 Kupfer. 12. 1825. 1 fl. 15 kr.

Keitter, M. , Methoden- Buch zum Unterricht für Taub¬
stumme. gr. 8. 1828. 2 fl. 15 kr.

Adresse, lavraie,äel 'Utat, 2l ôru. 8. 1774. 28 . 30kr.
C
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Richter, (K. A.) Logik, gr. 6. 1803. 1 fl
Riedl, (Fr. I .) satyr. moral, und kritische Schriften, nebj

Briefen , 5 Thle. 8 5f^
kiedl , 6 ., Le ^ trä ^ e 2ur Ueorie 6er Lelmenwinlie

(mstlieiLLtiscli.) Et 7 ^ upfertafeln . gr. 8. Oeliektet 1 8. ZO
Rieggers, (K. K.) Samml. der in den Kirchensachen er

gangrnen Gesetze, gr. 8. 1778. 1 fl. ZO kr>

kieAFeri , (K. L .) principia 6uri8 Lec1e8i38tiei Oei
nrsniae. 8. n»sj - 1773- 40 kl

— — (I . l̂..) Ueü ^uiae aliquot IiI)rorum lilrellorunl '
«̂ue ex 8t81»ot1»ecL, 9 5er !a. 8. 1784. 1 8. 30 ki

Riemer, F. W. , griechisch- deutsches Handwörterbuch fü
Anfänger und Freunde der griechischen Sprache. 2 Lhle. Z. neu beai
beitete Originalauslage für  Oesterreich, gr. 8. 1819. 4 fl ^

Mittler, F., Geschichte des Lebens und Wirkens der Aposte
Jesu . Mit moralischen Anwendungen für die Jugend . Ein Festgi
schenk für gute Söhne und Töchter. Mit 12 Kupfern. Ausgabe a»,
Velinpapier, gr. 8. 1823. 3 fl, 30 kl

Rohrers, (I .) Abriß der westlichen Provinzen des österreich,
Staats , mit 2 Kupf. gr. 8. 1604. 2 fl. 15 ki

-Versuch über die Slavischen Bewohner der öfter
reich. Monarchie, 2 Thle. gr. 8. 1804. 2 fl. 30 ki.

-Versuch über die jüdischen Bewohner der österreich
Monarchie, gr. 8. 1804. 1 fl. 15 ki.

-Versuch über die deutschen Bewohner der österreich
Monarchie, 2 Lhle. gr. 8. 1804. 2 fl. 45 ki

kuäolpki , ciivi Imperators 6368ari8 ^ .UAU8ti epi8to
lae ineäiise , 4. msj . 1771. 2 8. 20 k>

Hu8eIüt2lLa, (^. ) 8ermo 6.6 eoueoräautia in popul«
cl»r>Ltisno , 4. iasj . 24 k>

Rust, I . N. , einige Beobachtungen über die Wunden de
Luft- und Speiseröhre, mit Bemerkungenin Bezug auf ihre Behänd
lung und ihr Lethalitäts -Verhältniß . gr. 4. 1814. 15 k

-Arthrokakologie über die Verrenkungen durch inner
Bedingungen und die Anwendung des FeuerS bey diesen Krankheitsfo'
men. Mit Kpfrn. gr. 4. 1817. 8 s

Sailers , (P . S .) christliche Tagzeiten in auferbauliche



35
feinen Bildern , zu Morgen», Messe», Reise», und Abendgebethenentworfen, auf Schreibart gedruckt, ö- 1 fl. 36 kr.

>alis, C. U. Freyherrnv. , Lehrbuch der Mathematik fürMilitärschulen und zum Selbstunterricht. Erster Band . Arithme»tik. Auch unter dem besondern Titel : Lehrbuch der Arithmetik fürMilitärschulen und zum Selbstunterricht, gr . 6. 1821. 48 kr.

Desselben Werks Zweyter Band. Auch unter dem Titel:Lehrbuch der theoretischen und praktischen Geometrie für Militärschu¬len und zum Selbstunterricht. Mit 6 Kupfern, gr. 8. 1822. 2 fl.

Desselben Werks Dritter und vierter Band: Auch unter' dem Titel : Lehrbuch der Algebra, rc. rc. 2 Theile , gr. 8. 182Z.
3 fl. »5 kr.

desselben Werks Fünfter Band: Trigonometrie,
jalis nützliches und angenehmes Handbuch für Väter,Mütter , Kinder, Hofmeister, Gouvernanten , Lehrlinge rc. rc. 8.178» 40 kr.
Uomone re ä'Isrsele poema sacro morale , Z lomi.8. maj. 1772. 6 ü.
Sammlung verschiedener Abhandlungen über einige vorzüg¬liche Gegenstände der Weltweisheit ; übersetzt von 3 . M. Weißegger,2 Thle. gr. 8. 1784. 1 fl. 45 kr.

- der wichtigsten Schriften über das landwirthschaft-
liche Institut des Herrn Fellenberg zu Hofwyl, gr. 8. 1809. 1 fl. 15 kr.
— aller Sanitätsverordnungen in Oesterreichu. d.EnnS , während der Regierung Sr . Majestät Kaiser Franz des I.bis Ende des JahreS 1797 herauigeg. von P . 3 - Ferro , qr. 8.

1 fl. 30 kr.
lulnier , (6 .) 8tatuta csnäiäi et canonici orllinis

kraenLonstrstensi» renovsia eäil . 3t !a. 4. I-uremburAensi 1776.
4 ü. 30 Lr.

)auer, (A.) Einleitung zu der italienischen Sprache,gr. 8. 1786. 1 fl. ZO kr.
-auspielkunst, (von der) 8. 1760. SO kr.
)els, I . B ., Geschichte der Länder des östreichischen Kai¬serstaates, 9 Bände und Register, nebst einer großen Uebersichts-Karte ; Oestreich unter den Römern, gr . 8- 1819 — 28. > 42 fl.
— Geschichte des süd-östlichen Europa unter der Herr¬
schaft der Römer und Türken. 2 Bde. gr. 8. 1827. 7 fl.

C 2
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Schels , I . B ., Beyträge zur Kriegsgeschichte und Krieg'
Wissenschaft. 6 Bändchen 12. 1828 u. 1829 . 5 fl. 20

-die Feldzüge der Oesterreicher in Italien , in d
Jahren 1723 — 1725 . gr. 8. Wien 182» . 3 fl. 30 c

Zelrertkeri , (? . 6 .) Irrevis llieoriae motus coi 'poru
^rojectorum In ioeä !o non reslsiente , ». 1760. 30 -

-de (üellulis diLsertatio , 4 . 16 1i-

Schicksale und Abenteuer des Moritz von Greifenklau , !
nes Linzers, mit einem Kupfer und einer Vignette , 8. 1799 - 1 fl. 15 -

Lekier , (X .) Uemoriae ^ esdemiae I^ rozroiitanae si
kosoniensi » , ». 177». 20 »

-Luda sacra 8ub>pri8ei8 regiI )U8, 4 . 1774 - 40 i

Schilling , ein Wort zu rechter Zeit über einen wichtig
Gegenstand, 8. 1772 . 12

-Betrachtungen über die Revolution , und das so<.
nannte demokratischeSystem in Frankreich, 8. 1791 . 30

Schlegel , (Friedr.) deutsches Museum für das Jahr 18 )
und 13 , gr. 8. jeder Jahrgang von 12 Heften. 12

Schmidt , (I . A.) Beyträge zu den Resultaten der V.
suche mit der Salpetersäure bey primitiven und sekundären syphi>
schen Krankheitsformen, 8. 1802 . 2^ .

Schmitt , (W . I .) der Andigoulard , in Wahrnehmung
über Mißbrauch und Unsichkrheit des Bleyextrakts , gr. 8. ^

»5 >

Schnelles Trauerrede auf Maria Theresia , Fol . 17!
^ »5

-Predigten auf alle Sonntage des Jahres , 4 Ä
gr. 8. 7 fl . 30 ,

-Predigten für die heilige Fastenzeit, als der Sani"
lung fünfter Theit , gr. 8. 1 fl . 36 ^

-Predigten für die Feste des Jahres , oder
Sammlung sechster und letzter Theil . 1 fl . 30

Schönachens , (des Ritters von) Anmerkung über die (
vallerie - Dienste , 8. 1769 . ^ <

Schönbauer , (I . A.) Geschichte der schädlichen Kolum
tzer»Mücken im Banat , mit illuminirten Kupfern, gr- » . 1795.
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)cholz, Dr. B . , Anfangsgründe der Physik, als Vorbe¬

reitung zum Studium der Chemie. Dritte , umgearbeitete und ver¬
mehrte Auflage. Mit 6 Kupfertafeln, gr. 8. 1827. 5 fl. 30 kr.

ekrand, (kV ) de foren8drus judieum et medicoruni
relationidns novse , 8. 1797 - 24 ^ r.

-de tebri1>u8 tentamins duo, 8. 1797. 30 kr.
- — de 1e1»rd)U5 periodum Ka1>6nti1>u5 odservatio-

ne» novoe , 8. 1797 . 45

- — Beobachtungen aus der Arzneykunde, 8. 1792.
30 kr.

-Abhandlung von der Verbindung der Lustseuche mit
dem Scharbocke, und dessen Heilungsart , 8. 1792. 24 kr.

- (I . v.) Nachrichten vom Scharbock in Ungarn, im
Jahre 1302, nebst Vorschriften der medizinischen Polizey für nicht
ansteckende Volkskrankheitenrc. 8. 1805. 45 kr.

-Vorschriften der inländischen Polizey gegen die Pest
und das gelbe Fieber , mit 2 Tabellen gr. 8. 1805. 36 kr.

schreiben aus Wien an Hrn. Pallas in St . Petersburg,
gr. 4. 1789. 24 kr.

-an den Lombardischen Exgrafen Giuseppe Garoni,
8. 1795. 12 kr.

Schreibers, (C.) Versuch einer vollständigen Conchilien-
kenntniß, 2 Bände gr. 8- 1793. 4 fl. 30 kr-

- — Beyträge zur Geschichte und Kenntniß meteorischer
Stein - und Metall - Massen, und der Erscheinungen, welche deren
Niederfallen zu begleiten pflegen. Als Nachtrag zu Hrn- Or . Chlad-
ni' s neuestem Werke über Feuer-Meteore und die mit denselben her-
abgcfallenen Massen. Mit 8 Steindrucktafeln, einem Meteor-Eisen»
Autograph und einer Karte , gr- Fol. 1821. 4 fl. 30 kr.

Schriften, (vermischte) enthaltend: kleine Theaterstücke, Er¬
zählungen, Charaktere , Maximen und Briefe , 6. 1776. 36 kr-

2chrötter, (W. F. F. v.) hinterlassenes Manuscript von
Pfalzgrafen , herausgegeben von Dischendorf, 8. 1784. 45 kr.

- — ratio 8iudio juridiei, 8- maj. 1774. 24 kr.
ebulr von 8t>357>niki, k,. 6 , das geradlinige Orê -

e«Ir unä tlie <l >e) zeitige v ^rsmicke , n ^ell sllen ^ n»l«gien äsrß «-
»tellt . Lin Le ^trsg enr »nsl ^t . Oeometrie . gr . 8. 1827 . 1 6. 30
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Schulze, (C. F.) Gedanken über den Nutzen der Steinkoh?

len und des Torfes , 4. 1766. 15 k>
Schwabe, (D.) Versuch über die Grundlinien des österrei

chischen Landadelrechts, 8. 1782. 45 k
LcIrwalAei ' , (^ . L ) exereitia soackemien cis jure mi ^

norum !n genere »pectst !» legidu » romanis et suLtriaci » , 8. ms »
24 I-'

Leliwslt , 8 !rn. , l ' raetstuZ cie lekrilrus intermittenti
i»ur , 8. msj . 1814 . 30 Ic>»

8clixvartn6r , 1̂1., cke 8cu1t6tlis , r̂er Iiun ^ ariarn <̂ uon
stau» Obvüs , 8. m»j . 1815 . 1 ü. 15 l:>>

Schwarzer, Dr. A. Cl. , Handbuch der Geburtshülfe fü
Hebammen, gr. 3. 1822. 2 fl. 30 kr

Schweighofer, vollkommener Ablaß, gegen Eybels Frage'
Was ist Ablaß? 8. 1782. 15 r>-

Seeliger, I . N. , Ueberstcht der verschiedenen Staaraus
ziehungS- Methoden; nebst praktischen Belegen über die wesentliche-
Vorzüge des Hornhautschnittes nach oben. gr. 6. 1828, 45 kr

Seip's Abhandlung von dem Steinschnitt, 8. 1777. 15 kr
Serre, (I . I .) Geschichte oder Abhandlnng der Zahnschmerz-

zen des schönen Geschlechts in ihrer Schwangerschaft, gr. 8. 1789
45 kr

Simplizius, (von) Einfaltspinsel, der im vorigen Jahrhun
dert so wohlberufene, in einem neuen Kleide, nach dem Schnitt de-
Jahres 1790; neue nach dem Original umgearbeilete Auflage, i
sechs Büchern, 2 Theile, 8. 3 fl. 45 kr '

Sinapius , Briefe für Kaufleute,8. 1 jl
Sinclair, John, Grundsätze des Ackerbaues, nebst Bemer

kungen über Gartenbau , Obstbaumzucht, Forst - Cultur und Holz "
Pflanzung. Auf Veranlassung der k. k. LandwirthschaftS- Gesellschaf
in Wien , aus dem Englischen übersetzt durch Joseph Ritter vo>'
Schreibers. Mit erläuternden Zusätzen von den Mitgliedern diese«
Gesellschaft. Mit Kupf. gr. 8. 1820. Velinpapier 9 st

Fein Druckpapier 4 fl. 30 kc
Ord. Druckpapier 3 st '

8irrni6rl8i8 , ( 1^ 6 .) 8tstu8 pu1 >1ieu8 regni Hungarise
et ejus regiminis forma , 8. 1784 . ^ 24 ^

Slawikovsky, Or. Anton, Abhandlung über die Würmer
im Menschen, gr. 8. 1819. 1 fl. 15 kt
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omith , (A . W .) philosophische Fragmente über die prakti¬

sche Musik , 8 . 1787 . 30 kr.

>03?l1i, ( 6 .) in8titutio N3turuli8 3 (1 Iionestuterrr , 8.
nass. 45 Icr.

oonnenberg , (Fr . v .) das Welt - Ende , erster Theil , gr . 8.
1801 . Schreibpapier 1 fl. 45 kr.

Druckpapier 1 fl . 30 kr.

oonnenfels , (v .) Leitfaden in die Polizeywiffenschaft , 8.
1776 . 8 kr.

-über die. Aufgabe : Was ist Wucher ? und welches
sind die besten Mittel demselben ohne Strafgesetze Einhalt zu thun?
gr . 4 . 1789 . 30 kr.

— politische Abhandlungen , 8 . 1777 . 1 st.

-erste Vorlesung nach dem Tode Maria Theresiens,
gr . 8 . 1782 . ' 15 kr.

— über die Liebe fürs Vaterland , 8 . 1771 . 20 kr.

-von der Theurung in großen Städten , und dem
Mittel , ihr abzuhelfen , 8 . 1770 . 20 kr.

— ' über die Stimmenmehrheit bey Kriminalurtheilen,
gr . 8 . 1801 . 2 fl . 30 kr.

— von der Urbanität der Künstler , 8 . 1771 . 8 kr.

— das Bild des Adels , 8 . 12 kr.

-über die Ankunft Pius des VI . in Wien . Fragment
eines Brieses , 8 . 1781 . 8 kr.

— Therese und Eleonore , 3 . 1773 . I st. 13 kr.

-von Wucher , contra Keeß , gr . 8 . 1792 . 24 kr.

— zwey Abhandlungen über Wucher und Wuchergesetze
und die Mittel , dem Wucher Einhalt zu thun , 2 Stücke , gr . 8.
1789 1 fl.

-- Über den Geschästsstyl . Die ersten Grundlinien für
angehende österreichische Kanzleybeamten . Zum Gebrauche der öffent¬
lichen Vorlesungen . Nebst einem Anhänge von Registraturen - Vierte,
sorgfältig durchgesehene Auflage , 8 . 1820 . 1 fl . 30 kr.

Lpach , P . , Anfangsgründe der Mathematik , Arithmetik
und Geometrie . 3 . Auflage , gr . 8 . 1829 - 1 fl . 12 kr.
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8psun , (k'r. rle) Di88erlatio äe sueeessione Loemins ^

run» in ksuäo , 8- inaj. 1776. 15 Irr. ^
Steegmayer, (F.) Bemerkungen über die Krankheiten der''

Garnison von Mantua , während der Blokade im Jahre 1796 und
1797 gr. 4. 1801. gr. 8. 30 kr. ^

Steffans, (I . U.) Sammlung deutscher Lieder für das Kla¬
vier , » Lheile , 1778. 6 fl ^

Steinbüchel, A. von, Beschreibung der k. k. Sammlung
ägyptischer Alterthümer. Mit 2 Kupf. 12. Geh. »0 kr.

-Abriß der Alterthumskunde, gr. 8. 1829- 2 fl. 15 kr. ,
— Noliee 8ur Ie8 modaillons romsins en or Lu

snnses 179>et 1805, »vec ^ plsnckes . gi». g. 1826- 3 8. 15 Irr. ^
- 8e319l >668 6g ^ ^ tl6N8 LgUr68 Lu MU866 lleS
snli ^u ŝ äs 8 . IVl. Û mpereur , svvc planelies. gr. g. Z 8.

Stiber , C. I ., Handbuch des Militqr-Geschäfts-Styls für»
Officiere der k. k- Ärmer , mit den nöthigen Borbegriffen über Ge¬
schäftsgang und Geschäftsführung, einer gedrängten Anleitung zum ^
deutschen Style , und der Abhandlung über Inhalt und Form , al- ^
ler , sowohl in öffentlichen Dienst- , als Privat - Geschäften vorkom-
mxnhen Aufsätze, nebst den vorzüglichsten Tabellen. 8- 1828. 2 fl. 20 kr-

Storks , (Anton) medizinische Jahrgänge , a. d. Latein. -
gr. 8. 1774, 2 fl. 15 kr

8toII , Nsxim ., ^ plt0ri8mi <16 60gn0866Nl1i8 6t eurun-äis ledritni «. Lcllrio seounäs . 8. 1822. 1 8. 30 Irr.
8ti'3N8i(^, Or. 6 . ^i. , IraetatuZ <16 8t . Viti OLores. 8 r

rnsj. 1822. 1 ll.
8ur Is Vsecine , pur ll . (Hsreno , uvee Lg . enl . 1801 r

15 Irr

Swoboda's, Max., Zähmung und Abrichtung der Wildfänge.
Ein Handbuch für den Reiter. 2 Thle. Mit 2 Kupfern, gr. 12. <1824. broschirt 3 fl. ^

Swoy, (Fr. Joh .) Topographie vom Markgrasthum Mäh¬
ren , 3 Bände gr. 8. 179Z. 9 fl ^

Tabelle für Kaufleute und Kapitalisten, die ohne rechnen
nöthig zu haben, den Werth und das Verhältniß der St -iatspapiere
nach ihrem Verluste ihrer Zinsen und verschiedenen Zahlunaszeiteh
zu wissen wünschen, Folio, nebst einer Anweisung zum Gebrauch die¬
ser Tabelle in Octav, 1798. 12 kr
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l^ r̂ elri fenui Iri8t0rja persies , 4. muj. 1792- 3 ü.
Taube, (F. W. v.) Beschreibung von Slavonien und Syr.r.

mien, 3 Theile, gr. 8 1777. 1 fl. 30 kr.

Tauber, (K.) Abhandlung von der hierarchischen Gewalt
der heiligen allgemeinen Kirche, 8- 1781. 2» kr.

1?68t9C63 lniei -o ^ opiu 3li3csU6 Minut3 ex ^ enerilrus
» klebte ! et ll . k
4. maj. 1803 . Oarta belg. 6 ».

Theateralmanach, (Wiener) für die Jahre 1794, 95 und
96 , mit Theaterscenen und Portraits , Taschenformat, jeder Jahr¬
gang . 1 fl.

Thos, (I . A.) neue einfache, der Wirkung nach doppelte
Buchhaltung , oder die aufgeklärte doppelte Buchhaltung für Kauf¬
mannschaft, Finanzen und Landwirthschast, Folio 1781. 1. fl. 30 kr.

Tiffot, (W.) das kuriose Buch für Menschen, 2., 3. Theil,
8 1789 . ' 2 fl.

Topographie, oder kurze Beschreibung desjenigen Distrikts
der bayerischen Lande, welchen das durchlauchtigste Erzhaus von Oester¬
reich in Besitz genommen hat gr. 4. 1779. 2 fl. 45 kr.

Hrnte ste pujx entre 8 . N3je8te Imperiale Ho ^ ule
et I» sublime körte Ottomane 4. 1792 - 20 br.

Uralte d'une inetlioäe nouvelle et infnillilrle ä ' 68-
saier I' oret l'ar^ent par k . Lar . äe Aleiäinger , avec 2 klan-
cbe» gr 8» 1804 - 45 br.

^t-al1e8, (N . 6 .) 6e l l̂mmuteriulite et eie I' exi8tenee
«le I' ^me 8. 1775 45 lcr.

^ruttiniek , 1 .̂ , 8 ^ nodu8 1)0l3nie3 OMN68 I3mili98,

sub tltuso : A/lönogrs^bia Losacearum . IV . koml . 8. 1823 . 10 ll.

Trautmann, (L.) Versuch einer wissenschaftlichen Anleitung
zum Studium der Landwirthschaftslehre, 2 Thle. dritte sehr ver¬
mehrte und verbesserte Auflage, gr. 6. 1822. 6 fl.

^rinius , 6 . L., k'unclumentn ^ !̂'08to^r3s)l,i3e , 8ive
^ 1 b '

Trivodi, vom Tscheitscher Bade, 8. 1772. 15 kr.
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Irnka , (V^.) Historia earäialgiae Olinris 36VI oloser-
1785- 1 6. 15 kr.v»t» meälc» contlnens, 8. in»j

-Historis t^mpanitis omnis aevi oirservata me-
ü!e» eontinens, 8. msj. 1788. 1. 8. 15 kr.

Trojanerinn, (die) ein Gedicht in 3 Gesängen, 8. 177 L.
12. kr.

Trop, Fr., Lheoretisch-practisches Lehrbuch der französischen
Sprache ; nach den Sprachlehren der Herren Wailli , Restaut , Mo«
zin, Silbert , und in der grammatikalischenOrdnung nach der italie«
mischen Sprachlehre des Prof . v. Fornasari bearbeitet, gr. 8. 1826-

1 fl. 30 kr.
Le Trosne, Lehrbegriff der Staatsordnung. Aus dem

Französischenübers, und mit Register versehen, von M - Ehr . A.
Wichmann, gr. 8. 1780. 1 fl. 45 kr.

Iroxler , Orunciriss 8er Hieorie äer UeäiLin , gr. 8.1803. 2 kl. 45 kr.
Ueber die Möglichkeit einiger Schiffahrts Canäle, um Wien

mit dem adriatischenund andern Meeren zu verbinden. Nebst einer
Uebersichts- Charte. (Aus dem »Geist der Zeit« abgedruckt.) gr 81824. . 45 kr

dem Jntelligenzblatt
1816, besonders abgedruckt

15 kr.

Ueber die Bibelgesellschaften. Aus
der Wiener allgeminen Literaturzeitung,
gr . 8. 1816.

Ueber die dephlogistische Salzsäure und ihre Anwendung
zum bleichen der Leinwänden und Garne rc. , a. d. Franz, des Wer«tholet. gr. 8. 1790. 30 kr.

Ueber die jetzige Verfassung der protestantischen Schulen
in Ungarn, nebst einigen Vorschlägen zu ihrer größern Vervollkomm
nung, gr. 8. 1803. 20 kr.

Ueber den Nationalcharakter der in Siebenbürgen befind
lichcn Nationen, 8. 1792. 12 kr.

Ueber die Nothwendigkeit und Mittel, den Gehalt der
Gymnasialprofefforenin Böhmen zu vermehren, gr. 8. 12 kr.

Ueber meine Violine,'8. 40 kr.
Übereinstimmung des Rieggerischen und Martinischen Lehr

buchs vom canonischen Rechte, 8. 1780. 15 kr.
Ugazy, V. M., vollständige, auf Versuche und Erfahrung

gegründete Abhandlung über den Anbau der Getreidesamen, hinsichtlich
. brr ihnen zuträglichen Tiefe und des Flächenraums, in welchem sie
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zuverlässig gedeihen, und zum höchsten Ertrag gebracht werben. Nebst
Anweisung zur Auswahl derjenigen Ackerwerkzeuge, mittelst welcher
die Cerealien mehr systematisch der Erde übergeben, und dem häufi¬
gen Verderben der Samenkörner möglichst vorgebeugt werden kann.
Mit Tabelle» und drey Kupfern, gr. 8. 1822. §5 kr.

Unger, F. F. , anatomisch-physiologische Untersuchung über
die Leichmuschel. gr. 8. Mit einer lithographinen Tafel . 1827.

8 kr.
Unterhaltungen, (angenehme) und Spaziergänge eines Er¬

ziehers mit seinem Zöglinge, ein Lesebuch für reifere Knaben, von
P . H., im säubern Umschläge gebunden, 8. 1808. 45 kr.

Unterricht über die Entwürfe zu einer verbesserten Kam-
meralrechnungsart. gr. Fol. 1787. 10 fl.

— — (erfahrungsmäßiger) wie die Schaafe durch gute
Pflege zur Art gebracht, und bey solcher erhalten werden können,
8. 1782. 20 kr.

-für die Schäfer, oder Leitung zur wahren Kennt-
niß einer ächten und gründlichen Behandlung des Schaafviehes, 8.
1796. 12 kr.

Untersuchung, (kritische) ob die sogenannte Weissagung Ja¬
kobs vom Messias handle, 8. 1789. 20 kr.

- (philos. chem.) des Freudenthaler Sauerbrunnens
in Schlesien, 8. 1782. 15 kr.

Bega, (G. v.) Anleitung zur Zeitkunde, gr. 8. 1601.
i . fl. ZO kr.

Verhandlungen der k. k. Landwirthschafts- Gesellschaft in
Wien. 1. Bd. 1. 2- Heft mit Kpfrn. gr. 4. Wien 1818. 3 fl. 12 kr.

Verhandlungen und Aufsätze der k. k. Landwirthschafts-Ge-
sellschaft in Steyermark. 1. bis 8. Heft. Mit Kupfern und lithogra¬
phischen Abbildungen. 8 Grätz. 1822. 8 fl. 30 kr.

Derselben9» und 10. Heft. 8. Grätz 1823. 2 fl. 43 kr.
Derselben 11. bis 16. Heft. 8. Grätz 1823. 4 fl. 43 kr.
Derselben 17. bis 18. Heft. 8. Grätz 1826. 1 fl. 30 kr.
Derselben 19»bis 22. Heft. 8. Grätz 1827 bis 1829. 3 fl.
Versuch einer Anleitung zur Kenntniß der politischen, und

besonders der kreisämtlichen Geschäfte, 1. LH. 8. 1769. 1 fl. 30 kr.

'- (theologisch-statistischer) über die kirchliche Gewalt
auf die Ehesachen, in den kath. Staaten , 2Thle . gr. 8. 1779. 4fi . 30kr.
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-Versuch eines kurzen Begriffes der Universalgeschichte, 8.

1778. 12 kr.

Versuche über einige Theile der Artillerie und der Befesti¬
gung von dem Generale Grafen C***. Aus dem Französischen über»
setzt, und mit einem Nachtrage begleitet von I . Rueber. gr. 8. Mit 9
Kupfertaseln. 1826. 9 fl. 30 kr.

Verteidigungsschrift des Herrn Feldmarschalls Davoust
an den König. Aus dem Franz, getreu nach dem Original übersetzt,
gr. 8. 1815. 1 fl.

Vogt, (Jac.) kurze Abhandlung von den Lastern und Un¬
tugenden 8. 179^. 40 kr.

—- Abhandlung von der Schaafzucht, dem Ursprünge
der Krankheiten, derselben Kenntnisse und Heilungsmitteln, 8. 1786.

12 kr.

Volta, (I . S .) chemisch- mineralogischer Versuch über die
Bäder und Gebirge von Baden , a. d. Ztal . v. K. Freyh. v. Mei-
diger, 179 .̂ . 20 kr.
— -neuöske Versueitk ülrei' OuivaniZMus, Le-
8, eines neuen 6slvsnoinetei -s , und Andere kleine
liANiNiinßen über diesen Oe^enzlAnd, mir Xn^lern 8. 1803. 45 irr.

Von der Schauspielkunst, 8. 1780. 2-4 kr.
Von den Verlassenschafts- Abhandlungen bey der k. k. Ar¬

mee gr. 8. 1802. 45 kr.

Von der Obliegenheit des Landesregenten und der Land¬
stände, den -yruck des gemeinen Mannes zu erleichtern, und von der
Schuldigkeit der Unterthanen, aus den Schranken des Gehorsams
und der Unterthänigkeit nicht auszutreten 8. 1791. 15 kr.

Wächter, Bibliothek, siehe Bibliothek.
Wächter, Joh. , Predigten auf alle Sonntage des Kirchen¬

jahres. Herausqegeben von einigen Freunden des Verewigten. 2 Bde-
mit dem Bildnisse des Verfassers, gr. 8. 1828 3 fl. 30 kr-

Walcher, (I .) Nachrichten von den Eisgedirgen in Tyrok
gr. 8 1773. 1 fl. 8 kr.

- - Nachrichten von den Strudeln der Donau, 2
Lhle . ar.Fol. mit Kupf. 1781. 4 fl. 30 kr-

Wasserberg, (F. A.) Beyträge zur Chemie, 3. 1791. 20 kr.
- - Handbuch für Scheidekünstler, 8. 1774. I st. IHkr.
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Wegweiser, (neuester wienerischer) für Fremde und Inlän¬
der, mit einem Prospekte und Grundrisse, 8. 1802. 1 si. 15 kr.

Weinjude, (der) oder Nachricht an das betrogene Publi¬
kum, 8. 1781. 21 kr.

Weiß, Di-. A. A. , neues Regulativ zur Wendung. (Ge-
burtshülflich) 8. 1825. broschirt 50 kr.

Weisse , U ., luloin Ueüuetion clet ' vorsebie-
stenen V̂s'rknegrsäen leokselltelen Ij »ronteter -8tsnäe , suk fest« de-

liedige Uoriusl - lempersiur . 8 . 1827 - ' 1 6 - 50 kr»

Weißenbach, Al. , der Einzug des Kaisers Franz 1. in
Wien im Juni 1811, in Fol . 15 kr.
und in gr. 8 drosch. 1811. 15 kr.

— — Teutonia. Ein Denkmahl der vergangenen und
Taschenbuch der neuern Zeit. 12. 1815. 1 fl- 50 kr.

Well, (I . I .) ökonom. Abhandlung über einige zur Nah¬
rung dienende Erdgewächse, 8. 2. Aufl. 1781. 1 kr.

^VeU, Lernen ^b^sieo - eb^rnieurn, 8. 1 ll. 20 bi'.

Werklein, I . F. Frhn. v. , Untersuchungen über den Dienst
des Generalstabes; oder über das Detail bey der Führung der,Kriegs¬
heere. Nebst einem Entwürfe zu einer Dienstvorschriftdieses Corps.
Mit 6 in Kupfer gestochenen Planen u. Figurentafeln , zwei lithogr.
Schlachtordnungen, und vielen Tabellen. Zweite, vermehrte Austage,
gr. 8. 1828. drosch. 6 fl. 15 kr.

Werkstätte, (sechzig eröffnete) der gemeinnützigsten Künste
und Handwerke, mit 6 Kupf. 1. 1789. 2 fl.

Weyrother, M. von, Anleitung, wie man nach bestimmten
Verhältnissen die passendste Stangen - Zäumung finden kann. Mit 2
Kupfertafeln, 2. verbesserte Auflage, gr. 8. 1826. 1 fl-

^Vbit68 , ( I( . ) über üie Oesebwulst 8er Xlnübekte-
rinnen an äen untern OlIellrusLsen , s . ä . I n̂gl . init einer illuna.

Luxlert . 8 . 1805 . 15 kr.

Wiegand, Betrachtungen, (ökonomische) über die Leibei¬
genschaft, 8 1776. 12 kr.

-ökonom . Betrachtungen von der Roboth und den
Frohndiensten überhaupt, 8- 1776. 12 kr.

-Handbuch für die österreich. Landjugend, zum Un¬
terrichte einer wohlgeordneten Feldwirtschaft , 1. Auflage 1789- 50 kr.
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Wiegand Versuch, den Fleiß unter dem Landvolke enizufüh-
ren, 8. 1772. 20 kr. ^

-Handbüchlein für die österr. Schaafmeister, 8. 1783.
20 kr.

— — Anleitung zu einem österreichischen Haus - und
Landwirthschaftskalender, 8. 1772. 1 fl. 20 kr. ,

Wilhelmine, ein prosaisch-komisches Gedicht, 8. 1776. 4L kr.
-koema keroi - comiHue de U . Hrümel , trnäuitp. Ruder , 8. 1781. 42 dr.
Winkler, G. , Lehrbuch der Rechenkunst und Algebra: zum

öffentlichen Gebrauche für solche, die sich dem Fcrstfache, der Meß«und Baukunst widmen, und Andere. Aweyte umgearbeitete Auflage,gr. 8. 1825. 2 fi. 15 kr.
Dessen Lehrbuch der Geometerie. Zum öffentlichen Ge¬

brauche für Individuen , welche sich dem Forstfache, der Meß« undBaukunst widmen, so wie zum Selbstunterrichte. Theoretische
Geometerie und Trigonometrie.  Aweyte gänzlich vmgearbei-tete Auflage gr. 8. 1824. 2 fl. 40 kr.

Dessen Lehrbuch der Geometrie. Zum öffentlichen Ge¬brauche für Individuen , die sich dem Forst fache , der Meß«und Baukunst  widmen , so wie zum Selbstunterrichte für jedenLiebhaber dieser Wissenschaft. Die praktische Meßkunst,angewandt auf die Vermessung ganzer Gegenden überhaupt , und derWälder insbesondere: das Höhenmessen und Nivelliren re. Aweyte,
vermehrte u. umgearbeitete Auflage, mit 20 neu gestochenen Kupfern-gr. 8. 1829. 5 fl. 20 kr.

Dessen Lehrbuch der angewandten Mathematik, enthal¬
tend die Ansangsgründe der Mechanick, Hydrostadik und Hydrau¬lik. Zunächst für solche Individuen , welche sich dem Forstsache wid¬men, so wie auch für jene, welche sich überhaupt Kenntnisse aus denobigen Zweigen der Mathemathik erwerben wollen. Mit 1 Kupferund 5 lythographischenTafeln, gr. 8. 1821. 2 fl. 20 kr.

Dessen practische Anleitung zum graphischen und geome¬
trischen Lrianguliren mit dem Meßtische. Zunächst für solche Indi¬viduen, welche sich mit der Catastral - Vermessungbefassen, so wieüberhaupt für jeden, der geometrische Vermessungen mit dem Meß¬tische zu leiten oder selbst auszuführen hat. Mit 9 Steinabdrücken.2. verbesserte und vermehrte Auflage, gr. 8. 1825- 2 fl. 48 kr.

Dessen theoretisch-practische Anleitung zur Berg- Situa¬
tions - Zeichnung, nach welcher man aus dem Grundrisse die Höhe
eines jeden beliebigen Punktes vnd die Böschung eines Berges leicht
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erkennen und den Durchschnitt entwerfen kann. Mit 2 Kupft. gr.
8. 1822. 1 fl- 30 kr.

Winkler«G., Beschreibung eines verbesserten, bequemen und
einfachen Reise- Barometers , nebst praktischer Anleitung zum Ge¬
brauche desselben sowohl bey einzelnen Höhenmessungen, als bey Ni-
vellirungen ganzer Gegenden. Mit einer Kpft. gr. 8. 1821. Brosch.

1 fl.
Wöber, J . A., physisch-praktisches Lehrbuch über das Ganze

der Zucht und Veredlung des Obstes, nebst einer nach den Grundsä¬
tzen der Natur entworfenen Anleitung zum speziellen Schnitte , so¬
wohl der verschiedenen jungen Zöglinge in der Baumschule, als auch
der an ihre Standorte versetzten Hochstämme, Pyramiden , Bouquets
und Spalierbäume, nach der Art ihrer Vegetation und nach der Clas-
sisikation ihres Triebes ; nebst einem Entwurf zur Anlegung einer
Provinzialbaumschule. 2 LH. gr. 8. Wien 1814. 2 fl. 30 kr.

Wolf, (I . CH.) Auszug der Geschichte der vornehmsten
Reiche in Europa , von den Mittlern und neuern Zeiten, zum Ge¬
brauche der studierenden Jugend , 2 Thle gr. 8. 1785. 1 fl. 12 kr.

Wollstein, (I . G.) das Buch von Viehseuchen, nebst An¬
merkungen über die Viehseuchen in Oesterreich, und einer Abhand¬
lung gegen da- Umbringen der Lhiere in Seuchen, neue Auflage, gr.
8. 1811. 1 fl. 15 kr.

4VoH8tein , traetstus de voluerstioriikus e ^ uoruru
per arms inüicris pro veterinsrlis belli rumore , eäitio secunäs,
com llg 6. msj . 1803 . 1 ll. 8 kr.

^Voltersdork, (R. 6 .) Repertorium der Rand- und
8eelcorten , so vie äer vorrü ^liclisten (^runllrisse un »l topogr .ipbi-
sclreu ^ nsicluen äer mvrbvüräigsren 8taäte , 1. ll ». gr . l . 1812.

1 ll. 30 Irr.

Wüstenau, (A. Edl. v.) Vorschlag einer leichten, und nütz¬
lichen Verbesserung des gewöhnlichen Bräuheerdes , Färbcrkcssels,
Salzpfanne , und anderer Fabriken-Jnstrumente, 8. 1773. 15 kr.

Wunderwerke der christlichen Kirche, in den ersten drey-
hundert Jahren , 2. Thle. 8. 1778. 45 kr.

Wurz, (I .) sämmtliche Predigten, 8 Thle. gr. 8. 10 fl.
8alinger, (F.) Abhandlung von dem Ursprung und Mit¬

teln der Ueberschwemmungen in Tyrol , 8. 1779. 24 kr-

Hehnmark, (L.) Reflexionen über Wissenschaften und Künste,
8. 1776. 8 kr.

^ilor, (R. praelectiones acadeiuicae in Heiuecei
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kllemenl » jur !» e!v!Ii» »«cunclum Oräinera institurionun » »lrnexrs
^rsoeipuis juris ^ ustrlsc ! ä >sterentil5 vulgstae . 8. insj . 1781. 1 st. 8 Irr.

Zeitschrift, östreichische militärische. Jahrgang 1818— 1829-
jeder in 12 Heften, in 8. Preis für jeden einzelnen Jahrgang 9 fl-36 kr-

Alle Jahrgänge zusammengenommen um den verminderten Preis von 84 fl.
Die Jahrgänge 1811, 12 und 13 sind vergriffen.

Zellers, (S .) Bemerkungen über einige Gegenstände aus
der prakt. Entbindungsknnst. Nebst der Beschreibung des allgemeinen
Gebärhauses, mit Kupf. gr. 8. 1789. 36 kr.

Zhuber, Anton, neue Versuche an Lhieren und deren Re¬
sultate über die Wiedererzeugung der Arterien mit beygefügtenBe«
merkungen darüber, gr. 8. m. 3 lith. Tafeln. 1827. 1 fl- 8 kr.

Zetterstens, merkw. Anmerkungen von dem Gelde und Ban¬
ken, nebst einem Verzeichnisse der bey der Handlung und Schifffahrt
gebräuchlichen Redensarten und Wörter , a. d- Schweb, übers, von
K. v. Meidinger, 8. 1783. 24 kr

Zimmert, (I . M. v.) alphabet. Handbuch zur Kenntniß der
Handlungs- und Wechselgeschäfte, 3 Thle. 3. Ausl. gr. 8. 1816.

-Handbuch für Richter, Advocaten und Justizbe¬
amte in den k. k: Erbstaaten, 2 Thle. Erbländischeallgem. Gerichts¬
und Concursordnung, 7. Aufl. gr. 8. 1825-

-vollständige Sammlung der Wechselgesetze aller Län¬
der und Handelsplätzein Europa nach alphabet. Ordnung. 3 Bde. in
5 Abtheil. gr. 4. 1809 — 1813.

-Beyträge zur Erläuterung des Wechselrechts, 8.
1606.

Zimmermann, die junge Haushälterin», ein Buch für Müt¬
ter u. Töchter, 3 Bdchn. 8. 1809- 3 fl.

- (Dr. Ferd.) philosophisch-medizinisches Wörterbuch,
r»r Erleichterung des höheren. medizinischen Studiums , 2- veränd.
Aufl. gr. 8. 1807. Druckpapier 2 fl. 15 kr.

Schreibpapier 2 fl. 45 kr,

Auiotin, (T.) Rpistolae seleetae k'ase. I. 8. maj. 1781.
8 Irr.
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